  Анализ 
работы управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский» и образовательных организаций
в 2014-2015 учебном году и задачи на 2015-2016 учебный год
Деятельность управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский» и подведомственных образовательных организаций в 2014-2015 учебном году была направлена на обеспечение устойчивого функционирования и развития муниципальной системы образования, обеспечение государственных гарантий доступности качественного образования на всех ступенях обучения и реализацию следующих направлений государственной образовательной политики: 

· Доступность качественного обучения и воспитания, культурное развитие и информационная безопасность детей;

· Развитие учительского потенциала;
· Повышение квалификации, профессиональная подготовка и переподготовка руководителей учреждений и учителей;

· Развитие системы поддержки талантливых детей;

· Сохранение и укрепление здоровья школьников;

· Развитие школьной инфраструктуры.
    Реализация мероприятий по данным направлениям осуществлялась в рамках  муниципальной программы «Развитие образования в Княжпогостском районе».
1.Обеспечение государственных гарантий доступности качественного образования

Система образования муниципального района «Княжпогостский» на начало 2015-2016 учебного года представлена  19 образовательным учреждениями: 8 учреждений дошкольного образования, 9 учреждений общего образования, 2 учреждения дополнительного образования. 

По состоянию на 01.09.2015 г. в школах обучается 1917 обучающихся,  услугами дошкольного образования охвачено 1213 детей, в учреждениях дополнительного образования занимается 2289 обучающихся.


На 01.09.2015 г. все образовательные организации имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности.
В 2014-2015 учебном году численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях продолжает сокращаться, за год количество обучающихся сократилось на 51 человек (2013-2014 учебном году на 27 человек).
Уменьшение контингента учащихся школьного возраста ведет к уменьшению численности учащихся, приходящихся на одного работающего (педагога и прочих работающих) в муниципальных общеобразовательных организациях.

Средняя наполняемость классов организаций  образования района составляла в 2014-2015 14 человек (в 2013-2014 учебном году – 13,4), по городу – 19 человек (19,8), по селу – 5 человек (4,1).
С целью улучшения количественных показателей продолжена работа по  реализации плана оптимизации малокомплектных образовательных учреждений района путем присоединения малокомплектных школ к конкурентоспособным образовательным учреждениям. В летний период 2015 г.  МБОУ «СОШ» пст. Мещура реорганизовано путем присоединения к МБОУ «СОШ» с.Шошка. 
В целях обеспечения государственных гарантий доступности общего образования в 2014-2015 учебном году в 6 школах района организован подвоз 256 обучающихся. Подвоз осуществляли 9 школьных автобусов, а также автобусы АТП, которые подвозили обучающихся из м.Лесокомбинат, м.Северный.  
Продолжена работа по организации дистанционного обучения обучающихся малокомплектных школ. В двух  школах района (пст. Тракт, с. Туръя) преподавание отдельных предметов осуществлялось дистанционно.

В школах района обучается 8 детей инвалидов, 2 из них обучаются индивидуально на дому.
Дошкольное образование 

На начало 2015-2016 учебного года система дошкольного образования представлена следующими видами дошкольных учреждений: детский сад – 5 (62,5%), детский сад комбинированного вида – 2 (25%), детский сад общеразвивающего вида – 1 (12,5%). Услуги дошкольного образования представлены также в 7 общеобразовательных организациях, где открыты 14 дошкольных групп.

В 2014-2015 году одним из приоритетных направлений работы управления образования стала деятельность по обеспечению государственных гарантий доступного и качественного дошкольного образования.
Дошкольным образованием в 2015-2016 учебном году охвачено 1213 детей  , что составляет 83,6% от всех детей от 1 года до 7 лет. В ДОО на начало 2015-2016 учебного года скомплектовано 63 группы, из них 17 групп раннего возраста (404 ребенка), 22 разновозрастных (321 ребенок). 
Логопедические услуги получают 15 детей дошкольного возраста в 1 логопедической группе в МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г. Емвы. Услуги логопеда также оказываются в МАДОУ «Детский сад №8 комбинированного вида» г. Емвы. Для часто болеющих детей (94 ребенка) функционирует 5 санаторных групп. Дошкольное образование получало 3 ребенка-инвалида.

Несмотря на достаточно высокий показатель, в районе имеется очередность на получение  места в детском саду. На сегодняшний день очередность составляет 171 ребенок. Структура очередности неоднородна: 79% очередников – дети в возрасте от рождения до 1 года – это так называемый отсроченный спрос на дошкольное образование. 21%   детей в очереди  – в возрасте от 1 года до 3 лет (примерно половине из них детский сад реально будет нужен через год-два). Очередность детей в возрасте от 3 до 7 лет на получение места в ДОО составляет 0 человек. В 2015 году устроено в детский сад 287 детей, в том числе получивших направления в детский сад по переводу.

С целью улучшения показателей по охвату детей дошкольным образованием администрацией района принимаются меры по социальной адресной поддержке семей, имеющих детей дошкольного возраста - ежемесячно производится выплата компенсации части родительской платы за содержание ребенка в дошкольных образовательных организациях. За счёт средств муниципального бюджета предоставляется 100%-ная льгота за содержание детей в детском саду для родителей (законных представителей), имеющих детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей с туберкулезной интоксикацией. Для семей, имеющих 3 и более несовершеннолетних детей, размер родительской платы снижен.
Дополнительное образование – важнейшая часть образовательного пространства Княжпогостского  района, оно социально востребовано и является одним из важнейших факторов развития способностей и интересов детей и молодежи. Дополнительное образование детей расширяет воспитательные возможности образовательных учреждений, обладая открытостью, мобильностью и гибкостью.

Портрет системы дополнительного образования – это:

- 1101 (1145) ребенка – 45 (50) объединений художественной направленности;

- 525 (421) детей – 19 (14) объединений физкультурно-спортивной направленности;

- 39 (41) ребенка – 3 (3) объединения туристско-краеведческой направленности;

- 115 (160) детей – 3 (5) объединений социально-педагогической направленности;

- 35 (55) детей –3 (4) объединений технической направленности;

- 474 (535) детей – 6 (8) объединений эколого-биологической направленности;

Всего в  учреждениях дополнительного образования функционирует 79 объединения, реализующих дополнительные образовательные программы по 6 направленностям. Общий охват дополнительным образованием в этих учреждениях 2289 человек. Наиболее стабильными  и популярными направленностями дополнительного образования являются художественная, в объединениях которой занимаются 48,1% от всех детей, занятых в учреждениях дополнительного образования, эколого-биологическая -20,7%, физкультурно-спортивная – 22,9%.
В 2014-2015 году количество детей, охваченных внеклассной работой в общеобразовательных организациях, составило 1945 человек – 54,1% (в  2013-2014 учебном году 1047 человек, в 2012-2013 – 1004 человек).  
2.Результаты образовательной деятельности

2.2.Результаты образовательной деятельности по итогам 2014-2015 учебного года  следующие: 
- в 2014-2015 учебном году оставлено на повторное обучение в общеобразовательных организациях 45 человек  (2013-2014 уч.год - 53 обучающихся; 2012-2013 - 24 обучающихся; в 2011-2012 году – 17); 
- показатель числа выпускников 9,11 классов дневных общеобразовательных организаций, получивших документы государственного образца, составляет: 9 классы – 90,6% (2013-2014 уч.год -79,4%), 11 классы – 94,6 % (2013-2014- 96%). 
- средний балл ЕГЭ превысил среднереспубликанский показатель только по иностранному языку и литературе. 1 выпускница 11 класса МБОУ «СОШ №1» г.Емвы имеет результат в 90 баллов по русскому языку.
- 7 выпускников (2013-2014 - 1 выпускник; 2012-2013 – 2 выпускника) 11-х классов награждены медалью «За особые успехи в учении» (4- золотой, 3 – серебряной). Аттестат с отличием за 9 класс получил лишь один выпускник (2013-2014 - 3 выпускника, 2012-2013 – 2 выпускника). 
3.Основные направления деятельности системы образования в контексте стратегий государственной образовательной политики 

.
3.1.Развитие системы выявления и поддержки одаренных детей и талантливой молодежи

В районе формируется система поиска, развития и сопровождения одарённых детей. 

Олимпиады и конкурсы являются важным условием для самопрезентации обучающихся и основным механизмом выявления способных и талантливых детей, спортивных и творческих способностей школьников, развития интереса к научной деятельности, создания условий для поддержки одаренных детей.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования в Княжпогостском районе» в 2014-2015 учебном году организованы и проведены мероприятия творческой и интеллектуальной направленности:

В период с 18 ноября по 9 декабря 2014 года на базе  МБОУ «СОШ №2»г.Емвы, МАОУ ДОД «ДДТ» Княжпогостского района, методического кабинета отдела образования проведен муниципальный этап Всероссийской предметной олимпиады школьников для обучающихся 7-11 классов образовательных организаций.

В муниципальном этапе предметной олимпиады приняли участие учащиеся из 7 общеобразовательных организаций района (266 учащихся). 

По итогам муниципального этапа предметной олимпиады   вручены дипломы победителям (31 человек) и призерам (69 человек).
Второй год проводится муниципальная предметная олимпиада школьников для обучающихся 3-6 классов. В этом году она проводилась в период с 23 по 25 марта 2015 года на базе городских образовательных организаций: МБОУ «СОШ №1» г.Емвы  и МБОУ «СОШ №2» г.Емвы. 
В муниципальной предметной олимпиаде приняли участие обучающиеся из 9  общеобразовательных организаций района (132 учащихся, 2014-95учащихся).  

Следует отметить, что  в муниципальной олимпиаде школьников в 5-6 классах по всем предметам определены победители и призеры.

В целях поддержки способных и талантливых детей и молодежи администрацией района 2 раза в год проводится церемония премирования отличников 9-11 классов, а также обучающихся, достигших успехов в изучении коми языка: 
«За отличные успехи в учебе» - 19 учащихся.

«За успехи в изучении коми языка и литературы» - 7 учащихся.
В 2015 году размер премии отличникам составил 3 тыс. руб. 
Кроме того, по итогам учебного года в рамках районного конкурса на присуждение премий руководителя  администрации муниципального района талантливой молодежи 28 обучающихся школ района получили гранты за достижения в творческой, спортивной, социальной, краеведческой, туристической, учебно-исследовательской деятельности в размере 3 тыс.руб.
Результатом работы всего педагогического сообщества района с одаренными детьми является их участие во многих региональных, всероссийских конкурсах, конференциях, фестивалях, где они неоднократно становились победителями и призёрами. Вот некоторые достижения 2014-2015 учебного года:
1) Всероссийская олимпиада по школьному краеведению -2 место (МБОУ «СОШ» с.Шошка);
2) Республиканская олимпиада по школьному краеведению - 1 и 2 место (МБОУ «СОШ № 2» г. Емвы, МБОУ «СОШ» с. Шошка, МАУ ДО «ДДТ» Княжпогостского района);
3) Региональный этап Всероссийской научной эколого-биологической олимпиады обучающихся в сфере дополнительного образования детей 2 диплома I степени (МБОУ «СОШ № 2» г. Емвы);
4) ХХ республиканский конкурс юных исследователей окружающей среды 2 диплома I степени ( МБОУ «СОШ № 2» г. Емвы);
5) Х Республиканская учебно-исследовательская Конференция «Я – исследователь, я открываю мир!» диплом III степени (МБОУ «СОШ № 2» г. Емвы);
6) XVIII республиканская конференция участников туристско-краеведческого движения «Отечество – Земля Коми» 1 диплом III степени (МБОУ «СОШ» с. Шошка);

7) Республиканский дистанционный конкурс кроссвордов «Исследовательская деятельность» среди учащихся 8-х классов диплом I степени (МАУ ДО «ДДТ» Княжпогостского района);

8) XXI республиканский слет юных экологов 2 место (МАУ ДО «ДДТ» Княжпогостского района);
9) Республиканский конкурс тематического рисунка «Я б в нефтяники пошел…», посвященного 85-летию создания нефтегазовой отрасли Республики Коми - диплом II степени (МАДОУ «ДС № 10» г. Емвы);

10) VII республиканский конкурс художественно-эстетического (вокального творчества) «Весенние ритмы» г. Сыктывкара диплом I степени и 2 диплома II степени (МАУ ДО «ДДТ» Княжпогостского района);

11) Республиканский конкурс детского творчества «Зеркало природы» 1 диплом II степени (МАУ ДО «ДДТ» Княжпогостского района);
12) VIII республиканский конкурс декоративно-прикладного творчества «Разноцветный детский мир» 3 место (МАУ ДО «ДДТ» Княжпогостского района);
13) XXVI Республиканский Мемориал по дзюдо памяти Э. Жигулева - 1 место, 2 место и 2 3-х места (МАУ ДО «ДДТ» Княжпогостского района);
14) Республиканский турнир по самбо посвященный Всероссийскому «Дню самбо» - 2 и 3 место (МАУ ДО «ДДТ» Княжпогостского района);

15) VI Открытое Первенство г. Сыктывкара  по каратэ Кёкусинкай среди детей 8-9, 10-11, 12-13 лет 2 место ( МАУ ДО «ДЮСШ» Княжпогостского района);
16) Открытый турнир по рукопашному бою на призы Президента Федерации рукопашного боя РК 1 и 3 место (МАУ ДО «ДДТ» Княжпогостского района);
17) Открытый межрайонный Новогодний турнир по волейболу среди юношей  - I место (МАУ ДО «ДЮСШ» Княжпогостского района);
18) VIII ежегодное открытое Первенство Республики Коми по Киокусинкай каратэ (кумитэ) среди детей, юношей, девушек, юниоров, юниорок 3 1-х места (МАУ ДО «ДЮСШ» Княжпогостского района);

19) Первенство Республики Коми по борьбе дзюдо среди юношей и девушек 2000-2001 г.р. 2 1-х места (МАУ ДО «ДДТ» Княжпогостского района);

20) XIX Чемпионат и Первенство Республики Коми  по Киокусинкай («Кёкусин», «Кёкусин - ката») 1 место, 2 3-х места (МАУ ДО «ДЮСШ» Княжпогостского района);

21) Первенство РК по гиревому спорту 2 и 3 место (МАУ ДО «ДДТ» Княжпогостского района);

22) IX открытый республиканский лыжный фестиваль на лямпах, лызях, охотничьих и гоночных лыжах «Лямпиада» на призы Межрегионального общественного движения (МОД) «Коми войтыр», посвященного Году патриотизма в Республике Коми 1 место (МАУ ДО «ДЮСШ» Княжпогостского района);

23) Первенство Республики Коми среди юношей и девушек 2000-01 г.р. в зачет круглогодичной юношеской Спартакиады среди муниципальных образований РК 2 место (МАУ ДО «ДЮСШ» Княжпогостского района);
24) Открытое первенство Усть-Вымского района по лыжным гонкам «Микуньский марафон – 2015» 1 и 2 место (МАУ ДО «ДЮСШ» Княжпогостского района);

25) Кубок Республики Коми 2015 года по Киокусинкай памяти В. Островецкого 1 место, 2 2-х места и 3 место (МАУ ДО «ДЮСШ» Княжпогостского района);

26) Кубок Республики Коми по Киокусинкай «Ко-Мамору», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 3 1-х места, 3 2-х места, 4 3-х места (МАУ ДО «ДЮСШ» Княжпогостского района).
3.2.Сохранение здоровья воспитанников и обучающихся
        Обязательным фактором обеспечения качества образования является создание безопасных условий образовательной деятельности, забота о сохранении здоровья детей. 
Образовательными организациями проводится работа по созданию здровьесберегающей среды и формированию у обучающихся и воспитанников потребности в здоровом образе жизни.
- ежегодно проводится мониторинг здоровьесберегающей деятельности в образовательных организациях всех типов и видов, используются здоровьесберегающие технологии и программы;

- в общеобразовательных организациях реализуются дополнительные образовательные программы физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой направленности с охватом 752 школьников, что составляет 39 % от общего числа учащихся;


-  в тесном сотрудничестве с отделом культуры, физической культуры и спорта администрации муниципального района «Княжпогостский» проводятся традиционные районные спортивные мероприятия: легкоатлетический кросс «Кросс Нации», лыжные соревнования «Лыжня России», спартакиада школьников по видам спорта, районные туристические слеты и др.;
-используются спортивные объекты (помещения), на базе которых проводятся уроки физической культуры, учебно-тренировочные занятия, внеклассные и внеурочные физкультурно- оздоровительные мероприятия:

-  в 8 школах  функционируют спортивные залы, что составляет 57% от общего числа;

- в 6 школ имеют  тренажерные комнаты, приспособленные помещения для спортивных занятий.

- 3 школы имеют футбольные поля;

- 2 школы имеют универсальные спортивные площадки;

- 5 школ имеют спортивные площадки и элементы полосы препятствий;
- каждая образовательная учреждение имеет спортивный инвентарь и оборудование согласно учебной программе по уроку физкультура. 
- в 2 ДОО функционируют физиотерапевтические кабинеты, оснащенные специальным лечебно-профилактическим оборудованием;

- все медицинские кабинеты образовательных учреждений пролицензированы; поставлено новое медицинское оборудование;

- 100% школьников охвачено питанием в школах. Горячее питание получают  обучающихся 1-4 классов, обучающиеся из семей, в установленном порядке признанных малоимущими, обучающиеся из многодетных семей. Компенсация стоимости питания за счет средств местного бюджета составляет 12 руб. для всех обучающихся, 17 руб. для детей из многодетных семей, 94 руб. для детей, проживающих в интернате, для детей; за счет средств республиканского бюджета на питание 1-4 классов выделяется 47,04 руб., детей из семей, в установленном порядке признанных малоимущими – 32,71 руб. 
Большое внимание в районе уделяется организации круглогодичного оздоровления и отдыха детей.
По плану за летний период 2015 года отдыхом в ЛДПД охвачено 805 человек. В осенний и зимний периоды планируется охватить 854 человек. Всего 1659 человек. 

Впервые в летний период в районе организованы профильные лагеря: «Кадетский лагерь», «Слет будущих кадетов», «Школа молодого актива» с охватом – 45 человек. Также осенью будет организован профильный лагерь при МАОУ ДО «ДДТ» Княжпогостского района «Мы – патриоты!» с охватом 30 человек.
Организованные выезды групп детей в детские оздоровительные лагеря и санатории организованы с мая по декабрь 2015 года.  По плану охват был запланирован 211 человек, предоставлено путевок Турцентром – 207 шт.  В настоящее время в выездных лагерях отдохнуло 124 человека, из них ТЖС – 78 человек.
Согласно Постановления руководителя администрации МР «Княжпогостский»» «Об утверждении мероприятий по организации трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до18 лет в 2015 году» от 7 апреля 2015 года № 246 планировалось трудоустроить с марта по ноябрь 2015 года 680 несовершеннолетних подростка. По факту трудоустроено 499 несовершеннолетних (в том числе трудовые бригады).

В походах и экскурсиях планируется охватить 230 человек, в настоящее время данным видом отдыха охвачено 154 человека.
Всего на мероприятия по оздоровлению и отдыху детей и подростков было предусмотрено:

1836203,04 тыс. руб., в том числе РБ – 844,6 тыс. руб. и МБ – 992202,44 тыс. руб.
Общий процент охвата организованными формами отдыха, оздоровления и занятости по состоянию на 01.09.2015г. составил 84%. 

- На текущие и косметические ремонты муниципальных образовательных организаций, для устранения замечаний и нарушений, выявленных контрольно-надзорными органами, было выделено 2  млн. руб.

- в 2014-2015учебном году продолжались работы по улучшению санитарно-гигиенического содержания образовательных организаций. За счет средств муниципального бюджета проведены  капитальные ремонты канализации и водоснабжения, электросети, работы по обустройству ливневой канализации в МБОУ «СОШ №2» г.Емвы на сумму – 2967,1  тыс.руб;

В МБОУ «СОШ» пгт.Синдор - ремонт системы вентиляции, электросети на сумму 2713,6 тыс.руб.

Выполнены работы по спортзалу на сумму 3250,0 тыс.руб. из средств, выделенных Синдорским ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Ухта». 

В МАДОУ «Детский сад» пст.Чиньяворык –ремонт системы отопления-330,0 тыс.руб.

В МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г.Емвы - ремонт системы отопления -750,0 тыс.руб.

В МАОУ ДОД «ДДТ» Княжпогостского района- монтаж ограждения территории – 888,2 тыс.руб.
На условиях софинансирования в рамках укрепления материально-технической базы и создания безопасных условий в МБОУ «СОШ» пгт.Синдор выделены средства на выполнение капитального ремонта по соглашению о предоставлению субсидий из республиканского бюджета Республики Коми бюджету муниципального района на общую сумму 11661,1 тыс.руб., из них РБ – 11078,0 тыс.руб., МБ – 583,1 тыс.руб. Планируются ремонт пищеблока и помещений первого этажа
 Все обучающиеся в районе занимаются в одну смену.
Результатом совместной работы администрации района, управления образования и коллективов образовательных организаций по созданию современной образовательной инфраструктуры является готовность организаций  к новому учебному году. К началу нового 2015-2016 учебного года приняты все образовательные учреждения. 
Обеспечение безопасности образовательных организаций являлось приоритетным направлением  в работе.  
В рамках обеспечения первичных мер пожарной безопасности из МБ выделены средства в сумме 1864,8 тыс.руб., которые направлены:
- на замену пожарной сигнализации и системы оповещения в МБОУ «СОШ №2» г.Емвы;

-ремонт пожарного гидранта МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г. Емвы.

-монтаж оборудования для вывода сигнала о пожаре на Единый диспетчерский пульт службы -01 пожарной части -51 на объектах 4 образовательных организаций. (Учебный корпус пст. Иоссер МБОУ «СОШ» пгт.Синдор, МБОУ «СОШ» с.Шошка, МБОУ «СОШ» с.Туръя, МБОУ «СОШ» пст.Мещура).
 Проведенные мероприятия позволили повысить уровень пожарной безопасности на объектах образования, но на выполнение всего комплекса противопожарных мероприятий еще требуются значительные финансовые вложения.
Установлено видеонаблюдение во всех образовательных организациях.
Необходимо обратить особое внимание на обеспечение информационной безопасности.
 3.4.Развитие кадрового потенциала. Социальная поддержка педагогических работников

Состояние и динамика образовательных, квалификационных, возрастных показателей педагогических кадров на протяжении последних лет существенно не изменяются.
В 2014-2015 учебном году образовательные организации района пополнились молодыми кадрами – 8  , в наступающем учебном году – еще 8.
Исходя из современных требований, основными направлениями развития профессиональной компетентности педагога являются:

- повышение квалификации через курсовую подготовку;

- работа в методических объединениях, творческих группах; 

- исследовательская, экспериментальная деятельность; 

- инновационная деятельность, освоение новых педагогических технологий; 

- активное участие в педагогических конкурсах, мастер-классах, форумах и фестивалях;
- обобщение собственного педагогического опыта.

В 2014-2015 учебном году управлением образования проводилась работа по методическому обеспечению деятельности педагогов образовательных организаций. С этой целью продолжали работу районные методические объединения. Их деятельность осуществлялась по основным направлениям: реализация федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного, начального, основного общего образования, обновление  содержания образования, деятельность педагогов по подготовке к ГИА, обобщение передового педагогического опыта по духовно-нравственному воспитанию обучающихся. Проведено 12 заседаний районных методических объединений.
В целях организации подготовки к проведению итогового сочинения в 11 классах проведен семинар для учителей русского языка и литературы.
С сентября 2014 года стартовал проект управления образования «Школа молодого педагога». Ежемесячно в течение года молодые специалисты (учителя и воспитатели) знакомились с теоретическими основами планирования образовательной деятельности, воспитательной работы, здоровьесберегающих технологий, профессиональными компетенциями современного учителя. В рамках проекта «Школа молодого педагога» со 2 апреля по 5 мая 2015 года состоялся районный конкурс педагогического мастерства «Первые шаги». В конкурсе приняло участие 11 педагогов. 
Еще один новый проект управления образования – «Школа руководителя», в рамках которого проводились обучающие семинары для руководителей образовательных организаций, в том числе и выездные за пределы района. В рамках данного проекта были проведены обучающие семинары по развитию кадетского движения, в результате проведенной работы 4 образовательных организации приняли решение о развитии кадетского движения в своих школах (СОШ №1, СОШ №2, СОШ с.Шошка, СОШ пст.Чиньяворык. Организован выездной обучающий семинар по вопросам введения ФГОС ООО.
На районных семинарах с заместителями директоров по воспитательной работе, старшими вожатыми, педагогами – психологами, социальными педагогами рассматривались вопросы организации летнего отдыха, профилактики безнадзорности и беспризорности, воспитания и другие.
Продолжена практика проведения районных конкурсов, стимулирующих педагогов «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», районного конкурса на присуждение премий руководителя администрации муниципального района «Княжпогостский» в отрасли образования. Призовой фонд – 210 тыс.руб.
В план деятельности управления образования включены новые конкурсы для педагогов.


Средняя заработная плата за 9 месяцев 2015 года педагогических работников дошкольных образовательных учреждений составляет - 27 304,39 рублей (установленный показатель: 25 979),  педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования  составляет-20 763,93 рублей (установленный показатель: 20 264), педагогических работники общеобразовательных учреждений -36 840,89 (устоновленный показатель: 36 827). Все установленные  целевые показатели по оплате труда педагогических работников выполнены в полном объеме. 
3.5.Создание современной информационной образовательной среды и   оснащение образовательных учреждений современным учебным оборудованием

Одним из условий, обеспечивающих высокое качество предоставляемых образовательных услуг, является учебно-материальная база, отвечающая всем современным требованиям. 

В 2015  году  на приобретение учебной литературы выделены средства республиканского бюджета в сумме 1 261 307,95 рублей.

На средства республиканского бюджета приобретены игрушки в дошкольные образовательные организации на сумму 656,700 тыс.руб. 

Оснащение школ компьютерами и подключение их к сети Интернет позволяет обеспечить техническую основу для внедрения современных образовательных технологий. Возможность для получения дополнительных образовательных ресурсов с использованием сети Интернет сегодня имеют все педагоги и обучающиеся в школах района. 100% имеют доступ к сети Интернет, на всех компьютерах установлена система контентной фильтрации. Ежегодно на оплату доступа к сети Интернет из бюджета района выделяется 1632200 рублей.
           Приобретено мультимедийное оборудование в школы №1, №2, на сумму 151,0 тыс.руб.
4.Социальные аспекты системы образования района
Воспитание является одним из важнейших компонентов образования в интересах человека, общества, государства. 

Основными направлениями воспитательной работы в образовательных организациях района  являются:

-пропаганда здорового образа жизни;

-развитие ученического самоуправления;

-профилактика правонарушений и преступности среди несовершеннолетних;

-гражданско-патриотическое воспитание;

-нравственно-эстетическое воспитание;

-взаимодействие школы и родителей. 
В рамках празднования 70-летия Великой Победы в районе создан муниципальный штаб Волонтеры 70.рф, в социальных сетях ВКонтакте создана информационная группа «Волонтеры 70. Княжпогостский район», где освещаются все мероприятия, которые проходят на территории Княжпогостского района.

В рамках Дней единых действий, посвященных 70-летию Великой Победы в Великой Отечественной войне, дети и молодежь приняли участие во всероссийских акциях «Георгиевская ленточка» (22 апреля), «Письмо Победы» (27 апреля), «Огонь Памяти» (27 апреля), флэшмоб «День Победы» (6 мая), «Вахта памяти» (6 мая), «Сирень Победы» (20 мая). 

Образовательные организации Княжпогостского района второй год подряд принимают участие в проекте «Бессмертный полк» (увеличение числа участников в 2014 г. – 60 человек; в 2015 г. – 400 человек). В октябре 2014 г. стартовал проект «Герои Великой Победы». От жителей Княжпогостского района поступило 506 запросов на судьбу военнослужащего. Найдено и вручено 107 копий наградных материалов родственникам участникам.

19 апреля 2015 года прошел первый молодежный форум «Кодзув-2015». В Форуме приняли участие работающая молодежь и учащиеся старших классов, с общим охватам 60 человек. Гостями Форума была делегация из Усть-Вымского района.

На территории Княжпогостского района создано 5 волонтерских организаций: «Делай добрые дела» г. Емва; «СОВА» МБОУ «СОШ» с. Шошка; «Тимуровец» МБОУ «СОШ» пст. Мещура; «Добрая воля» МБОУ «СОШ» с. Турья; «Дорога добра» МАОУ «СОШ» с. Серегово. Работа волонтеров освещается на созданных одноименных страничках ВКонтакте, а также в группе «Волонтеры 70. Княжпогостский район».

Партия «Единая Россия» в рамках Года патриотизма объявила конкурс по выделению грантов НКО. От Княжпогостского района приняли участие следующие 5 проектов
Победителями признаны участники с. Шошка: Коконова Е.В. получила грант 10 тыс. руб., Ветошкин В.А. - 25 тыс. руб.

Дети и молодежь провели акцию «Подари уют и радость» по сбору декоративных вещей для создания уюта в комнатах Дома-интерната для пожилых и инвалидов. В рамках акции были собраны картины, искусственные цветы, сувениры и переданы в «Дом-интернат».

Сборная команда из г. Емвы и с. Шошка под руководством Пономарева В.М. и Ветошкина В.А. приняли участие в X военно-полевом лагере имени Героя России Алексеева А.И. В результате среди 8 команд сборная команда Княжпогостского района заняла 4 место.

В апреле 2015 г. на базе МБОУ «СОШ № 2» г. Емвы открыт кабинет по безопасности дорожного движения.

Профилактика правонарушений и преступлений несовершеннолетних – это активный процесс создания в образовательной среде условий для формирования социальных компетенций у подростков, поддерживающих интерес к обучению и общению с окружающими сверстниками. Работа по профилактике асоциального поведения среди несовершеннолетних проводится в сотрудничестве с другими ведомствами. В управлении образования и образовательных организациях создана система учета детей, имеются банки данных  о детях, состоящих на профилактических учетах. В течение года образовательными организациями проводится целенаправленная работа по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних.  

С целью предупреждения правонарушений и преступлений несовершеннолетних образовательными организациями ведется работа по вовлечению детей и подростков «группы риска» в организованные формы досуга.

В период летней кампании особое внимание уделяется охвату организованными формами занятости подростков, состоящих на профилактических учетах.
 Несмотря на проводимую работу, имеют место правонарушения и преступления в подростковой среде. По состоянию на 1 июня 2015 года зарегистрировано 42 преступления 45 подростками, из них: 37 преступлений (ООД) совершено лицами, не достигшими 14-летнего возраста; 8 преступлений совершено лицами в возрасте от 14 до 18 лет и привлечено к уголовной ответственности. 
Продолжена работа по активизации деятельности молодежного движения в районе. Сектором дополнительного образования и молодежной политики совместно с молодежным активом организованы и проведены следующие мероприятия:
- районный молодежный форум «Кодзув-2015»;

- мероприятия в рамках Дней единых действий, посвященные празднованию 70-летия Победы в ВОВ («Георгиевская ленточка», «Письмо Победы», «Сирень Победы», флэш-моб «День Победы», «Бессмертный полк»);

- акция «Подари уют и радость» (в рамках «Весенней недели добра»). Волонтеры собрали картины и элементы декора для ДИПИ;

- участие республиканском молодежном форуме «Инноватика: Крохаль-2015»;

- мероприятия в честь Дня города: мастер-классы по плетению фенечек, плетение косичек, оригами, твистинг (изготовление фигур из воздушных шаров). Проведен конкурс «Невеста года».

- акция «Свеча Памяти» 22 июня 2015 г.;

- Координационным советом по вопросам молодежи проведена игра «Монополия»;

- 19 августа прошел районный молодежный слет «Вершина-2015», охват 100 человек.
Подводя итоги работы отрасли образования, реализации основных направлений государственной образовательной политики в 2014-2015 учебном году обозначились основные задачи деятельности управления образования и образовательных организаций Княжпогостского района на 2015-2016 учебный год:

- Обеспечение государственных гарантий доступности и равных для всех граждан возможностей получения качественного образования, в том числе:

 внедрение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, начального общего и основного общего образования;

организация профильного обучения.
-Повышение профессиональной компетентности работников образовательных организаций района.
- Повышении  качества образования.
-Активизация профориентационной работы. 
-Выявление и поддержка талантливых и одаренных детей.
-Развитие воспитательного потенциала муниципальной системы образования, содействие социальному становлению молодых граждан, в том числе развитие кадетского движения в районе. 
- Обновление и развитие системы дополнительного образования.
-Формирование современной информационно-технологической среды, сохранение и укрепление здоровья детей, обеспечение условий их безопасного комфортного пребывания в образовательных организациях;
-Привлечение активной молодежи среди педагогов в состав Координационного совета по делам молодежи.
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