Приложение

 к приказу Управления образования администрации
муниципального района «Княжпогостский»
от 19 октября 2021 года  № 764
Положение
о ХV районном слете лидеров ученического самоуправления (заочном)
1. Общие положения.

Заочный районный слёт лидеров ученического самоуправления проводится Управлением образования администрации МР «Княжпогостский» совместно с МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района в соответствии с районным планом работы на 2021-2022 учебный  год.
2. Цели и задачи.
- создание условий для развития ученического самоуправления в образовательном учреждении;
-систематизация и активизация деятельности органов ученического самоуправления; 

- выявление активно работающих лидеров ученического самоуправления.
3. Сроки и место проведения.

Слет проводится с 15.11.2021  по 19.11. 2021. Подведение итогов 19.11.2021.
4.  Условия проведения слета.

          Членам ученического самоуправления необходимо  предоставить видеоролик (выступление) по теме «Работа молодежного школьного движения (ученического самоуправления)», в которой следует осветить цель и задачи движения, а также дать подробную информацию (отчет) о проделанной работе каждого лидера, отвечающего за конкретное направление деятельности за прошлый учебный  год. 
(Лидер – активный член молодежного движения или детского общественного объединения. Участвует в деятельности общественного объединения в качестве инициатора, организатора проекта и/или какого либо мероприятия, а также организатора самоуправления в образовательной организации).
Видеоролик может быть снят (создан) любыми доступными средствами. Продолжительность видеоролика не более 10 минут.  
В презентации  должны быть фотоматериалы и основные тезисы, подтверждающие выполнение вашей деятельности.
     Материалы предоставляются на бумажном (текст выступления) и электронном носителях (видеоролик и презентация) в  МАУДО «Дом детского творчества» Княжпогостского района, кабинет №7 (3 этаж).
Также работы можно выслать на электронную почту ddtemva@yandex.ru с пометкой «Слет лидеров – 2021». Пакет документов включает в себя: текст выступления, презентацию и видеоролик с выступлением. 
5. Руководство конференцией:

Подготовку и проведение конференции осуществляет оргкомитет с правами жюри в составе:

Председатель жюри:

· Соколова Е. В, заведующий сектором дополнительного образования и молодежной политики администрации муниципального района «Княжпогостский». 

Члены оргкомитета:

· Иванова И. Б., инспектор I категории  сектора дополнительного образования и молодежной политики администрации муниципального района «Княжпогостский».
· Виноградова А.В., методист МАУДО «Дом детского творчества» Княжпогостского района.

· Иванова Т.П., методист МАУДО «Дом детского творчества» Княжпогостского района (секретарь).
По итогам представленных материалов, жюри определяет победителя (активно и плодотворно работающую организацию школы /молодежное движение/), им вручается переходящий кубок слета. 
Остальные делегации ученического самоуправления ОУ получают диплом управления образования АМР «Княжпогостский» за активное участие в заочном районном слете.
По всем вопросам обращаться в МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района, ул. Пионерская, 20, телефон 21-6-73 (Иванова  Татьяна Питиримовна, методист).
