    Управление образования администрации  муниципального района «Княжпогостский»

ПРИКАЗ

  27 февраля 2020 г.                                                                                                           № 61  
                                                                       г. Емва

Об итогах проведения районной конференции 
для дошкольников «Я – исследователь, 

я открываю мир»

В  соответствии с планом деятельности управления образования администрации  муниципального района «Княжпогостский» (далее – Управление образования) на 2020 год, приказом Управления образования  от 04 февраля 2020 года № 38 «О проведении районной конференции для дошкольников «Я – исследователь, я открываю мир», в целях вовлечения воспитанников в познавательно-исследовательскую деятельность, поддержки талантливых детей, посещающих дошкольные образовательные организации Княжпогостского района (далее - ДОО), 27 февраля 2020 года состоялась районная конференция для дошкольников «Я – исследователь, я открываю мир» (далее - Конференция).
Согласно Положению Конференция была организована в очной (для воспитанников ДОО г. Емвы) и заочной формах (для воспитанников дошкольных групп при школах и ДОО, расположенных на территории Княжпогостского района за исключением г. Емвы).
Очная форма Конференции проводилась на базе МАДОУ «Детский сад № 9 общеразвивающего вида» г. Емвы. В работе Конференции приняло участие 10 воспитанников из 4 образовательных организаций:

- МАДОУ «Детский сад № 6» г. Емвы (руководитель Карпенкова Т.В.);

       - МАДОУ «Детский сад № 8 комбинированного вида» г. Емвы (и.о. руководителя Сорокина А.В.);
- МАДОУ «Детский сад № 9 общеразвивающего вида» г. Емвы (руководитель Каика А.Н.);
       - МАДОУ «Детский сад № 10 комбинированного вида» г. Емвы (руководитель Лицова Е.А.).
 На Конференции было представлено 9 исследовательских работ разной направленности: 

- Быстрова Татьяна, воспитанница МАДОУ «Детский сад № 6» г. Емвы (руководитель Куценко М.А.), тема выступления «Волшебные превращения магнитом»;

 - Старцев Артур, воспитанник МАДОУ «Детский сад № 10 комбинированного вида» г. Емвы (руководитель Капустина Н.Л.), тема выступления «Электричество-друг или враг?»;
 - Щевкун Злата, воспитанница МАДОУ «Детский сад № 9 общеразвивающего вида» г. Емвы (руководитель Щевкун Ю.П.), тема выступления «Опыт с атмосферным давлением или «Волшебная крышка»;
 - Шилкина Аделина, воспитанница МАДОУ «Детский сад № 8 комбинированного вида» г. Емвы (руководитель Пономарева В.С.), тема выступления «Радуга в стакане»;

 -  Касумова Сабина, воспитанница МАДОУ «Детский сад № 6» г. Емвы (руководитель Куценко М.А.), тема выступления «Создание бурлящих шариков»;

 - Пищула Вероника и Яшник Яков, воспитанники МАДОУ «Детский сад № 10 комбинированного вида» г. Емвы (руководитель Кормилицына М.А.), тема выступления «Сказка - несказка»;

 - Коротких Варвара, воспитанница МАДОУ «Детский сад № 8 комбинированного вида» г. Емвы (руководитель Кондратенко О.В.), тема выступления «Ледяные самоцветы»;

 - Ховрина Анна, воспитанница МАДОУ «Детский сад № 9 общеразвивающего вида» г. Емвы (руководитель Бабина Е.И.), тема выступления «Что такое лизун?»;

- Первушин Илья, воспитанник МАДОУ «Детский сад № 10 комбинированного вида» г. Емвы (руководитель Подорова Н.В.), тема выступления «Очищение воды».
Особый интерес участников Конференции вызвали выступления воспитанников, ориентированные на практическое применение исследований и проектов: Щевкун Златы (Щевкун Ю.П.), Шилкиной Аделины (Пономарева В.С.), Касумовой Сабины (Куценко М.А.), Коротких Варвары (Кондратенко О.В.),  Ховриной Анны (Бабина Е.И.).
Организационный комитет в составе Смолевой О.С., заведующего сектором дошкольного образования и кадровой работы Управления образования, Гнатюк Г.П.,  инспектора I категории сектора дошкольного образования и кадровой работы Управления образования, Замилацкой Е.И., воспитателя  МАДОУ «Детский сад № 8 комбинированного вида» г. Емвы, Каика А.Н., директора МАДОУ «Детский сад № 9 общеразвивающего вида» г. Емвы, отмечает актуальность выбора тем участников,  практическую  наглядность и ориентированность на жизненный опыт детей. 
В заочной форме Конференции приняла участие воспитанница одного дошкольного образовательного учреждения: МАДОУ «Детский сад» пгт. Синдор (и.о. руководителя Морозова А.Н.). Для участия в Конференции был предоставлен видеоматериал, содержащий познавательно-исследовательскую деятельность воспитанницы:
 - Танситова Юлия, воспитанница МАДОУ «Детский сад» пгт. Синдор (руководитель  Дюдалова Н.Н.), тема выступления «Загадка соленой воды».
Организационный комитет отмечает малое количество участников, в связи с чем  руководителям образовательных организаций, реализующих программу дошкольного образования, не принявших участие в Конференции, рекомендовано активизировать работу по формированию познавательно-исследовательской деятельности у детей дошкольного возраста.
По итогам работы Конференции педагогам, подготовившим детей,  рекомендовано продолжить работу по формированию познавательно-исследовательской деятельности у детей дошкольного возраста, первичных представлений о причинах и следствиях явлений и результатов исследований, развитию связной монологической и диалогической речи.  
Все участники Конференции отмечены Дипломами Управления образования.
На основании вышеизложенного

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Отметить руководителей образовательных организаций: Лицову Е.А. (МАДОУ «Детский сад № 10 комбинированного вида» г. Емвы); Сорокину А.В. (МАДОУ «Детский сад № 8 комбинированного вида» г. Емвы); Каика А.Н. (МАДОУ «Детский сад № 9 общеразвивающего вида» г. Емвы); Карпенкову Т.В. (МАДОУ «Детский сад № 6» г. Емвы), Морозову А.Н. (МАДОУ «Детский сад» пгт. Синдор)  за организацию участия воспитанников в Конференции.

2. Вышеуказанным руководителям образовательных организаций рассмотреть вопрос о поощрении педагогов, подготовивших воспитанников к участию в Конференции.
3. Выразить благодарность директору МАДОУ «Детский сад № 9 общеразвивающего вида» г. Емвы Каика А.Н. за помощь в проведении Конференции.
4. Руководителям образовательных организаций Клочко И.Н. (МБДОУ «Детский сад» пст. Тракт); Зайцевой О.А. (МАДОУ «Детский сад» пст. Чиньяворык); Литвиненко О.В. (МАОУ «СОШ» с. Серёгово); Чекурдаевой В.И. (МБОУ «СОШ» с. Шошка); Бровиной А.И. (МБОУ «СОШ» пгт. Синдор); Пирмамедовой Р.З. (МБОУ «СОШ» пст. Чернореченский); Калимовой Н.А. (МАДОУ «Детский сад № 2» г. Емвы); Родионычевой О.В. (МАОУ «НШ-ДС» г. Емвы)  указать на недостаточную работу по организации участия воспитанников в Конференции.
5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заведующего сектором дошкольного образования и кадровой работы Управления образования  Смолеву О.С.
6. Срок снятия с контроля – февраль 2020 года.

Начальник  управления образования                                                                      Л.А. Рочева
С приказом ознакомлены:

Исп. Гнатюк Г.П.
8 (82139) 22594

