Управление образования администрации муниципального района «Княжпогостский»
ПРИКАЗ
12 ноября 2018 г.





                                                            № 397
г. Емва
Об итогах проведения ХII районного слета
лидеров ученического самоуправления
В соответствии с приказом управления образования администрации МР «Княжпогостский» от 16 октября 2018 года № 348 «Об организации  ХII Районного Слета лидеров ученического самоуправления» в МАУДО «Дом детского творчества» Княжпогостского района 09 ноября 2018 года  прошел XII Районный Слёт лидеров ученического самоуправления (далее – Слёт).

На Слёте присутствовали делегаты из 7 образовательных организаций района:
· МБОУ «СОШ № 2» г. Емвы - 3 участника  (руководитель  делегации - Горбунова А. В.); 
· МБОУ «СОШ № 1» г. Емвы - 4 участника  (руководитель делегации - Габова Л. С.); 
· МАОУ «СОШ» с. Серегово – 3 участника  (руководитель делегации - Филиппова Е. Н.);
· МБОУ «СОШ» пгт. Синдор – 6 участников (руководитель делегации - Филиппова И. В.);
· МБОУ «СОШ» пст. Чиньяворык – 6 участников (руководитель делегации – Кабулова   

Н. Ч); 

· Княжпогостский политехнический техникум – 4 участника (руководитель делегации –
Самсонова С. А.); 
· МАУДО «ДДТ»  Княжпогостского района, профильный отряд «Мы - патриоты» - 15 участников (руководители  Иванова Т. П., Медведникова И. Н.).
Также на слете присутствовали: инспектор первой категории отдела общего образования управления образования администрации МР «Княжпогостский» Смирнова Н. А.; инспектор первой категории сектора дополнительного образования и молодёжной политики управления образования АМР «Княжпогостский» Белых А. В.; заведующий отделом художественного и декоративно-прикладного творчества МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района Пидюрчина      Т. В.; председатель Молодёжного Совета Княжпогостского района  Вишнякова Е. Б. 
Общий охват – 53 участника.
Слет открыла Смирнова Н. А., инспектор первой категории отдела общего образования управления образования администрации МР «Княжпогостский», поздравив присутствующих с началом мероприятия и пожелав успехов в работе.
 Ведущая слёта, Грущакова Т. А., педагог-организатор МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района познакомила с планом проведения слета, провела игру «Снежный ком» на знакомство и сплочение коллектива, способствующую позитивному взаимодействию и созданию  благоприятной атмосферы проведения мероприятия.
Участники профильного отряда «Мы - патриоты» организовали музыкальный флешмоб «Россия», создав положительный настрой у ребят и руководителей.

Продолжилась работа слета выступлением делегаций образовательных организаций города и района. Ими были подведены итоги работы за прошлый учебный год по теме  «Год добрых дел».  Участники слёта раскрыли свою организаторскую деятельность и участие  членов ученического самоуправления в конкретно значимой работе. А именно, в проведении разнообразных акций, субботников,  в реализации проектов  и других видов деятельности,  отражающих взаимосвязь с объявленным в Российской Федерации Годом Добровольца и объявленным в Республике Коми  Годом Культуры. Оценивало работу лидеров жюри в составе: Белых А. В., инспектора первой категории сектора дополнительного образования и молодёжной политики управления образования АМР «Княжпогостский»,  Пидюрчиной Т. В., заведующим отделом художественного и декоративно-прикладного творчества МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района, Вишняковой Е. Б., председателя Молодёжного Совета Княжпогостского района.  
Далее участники слета приняли участие в игре «Форт Боярд».  Организатор игры -Губарева Т. И., педагог-организатор МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района. По окончании игры воспитанниками объединений ДДТ была подготовлена музыкальная открытка (руководители Подгорная Н. В., Кузьмина З. Н.). 
Решением жюри лучшим выступлением по теме «Год добрых дел» было признано выступление делегации МБОУ «СОШ» пст. Чиньяворык (руководитель Кабулова Н. Ч.), им вручен переходящий кубок Слёта.
Всем делегациям образовательных организаций были вручены Дипломы управления образования администрации МР «Княжпогостский» за активное участие в XII Районном Слете лидеров   ученического самоуправления. 
 На основании вышеизложенного
 ПРИКАЗЫВАЮ:
         1.Отметить руководителей образовательных организаций:
1.1. МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района (директор Волкова Л. Н.) за организацию и проведение XII Районного Слета лидеров ученического самоуправления.
         1.2. МБОУ «СОШ № 2»  г. Емвы  (Меркушенко С. И.),  МБОУ «СОШ № 1»  г. Емвы  (Матыкин В. Н.), МАОУ «СОШ» с. Серегово, (Литвиненко О. В.), МБОУ «СОШ» пгт. Синдор (Бровина А. И.), МБОУ «СОШ» пст. Чиньяворык (Гусак Е. В.),  Княжпогостский политехнический техникум (Гутсы А. В.), МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района (Волкова Л. Н.) за активное участие  и представленные презентации, материалы, выступления. 
2. Руководителям образовательных организаций отметить педагогов и обучающихся, принявших участие в XII Районном Слете лидеров ученического самоуправления.
3. Контроль за исполнением  приказа оставляю за собой.

4. Срок снятия контроля – декабрь 2018 года.

И. о. начальника управления образования                                                               Н. В. Костерева
