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В 2022-2023 году три школы района вошли в реализацию проекта «Эффективная школа 500+».  Две школы - СОШ №1 и СОШ им.А.Ларионова, достаточно большие, в среднем в них обучается 1400 человек. И одна – СОШ пст.Чиньяворык небольшая, в которой всего 105 учащихся. 
96 учителей: из них 13 имеют высшую квалификационную категорию, 36 учителей первую квалификационную категорию. Средний возраст коллективов – 48 лет. Молодых специалистов нет. Два учителя работают по программе "Земский учитель". Средняя недельная нагрузка учителя - 29-32 часов. 
Проект «Эффективная школа 500+» призван обеспечить поддержку школ с низкими образовательными результатами (ШНОР), работающих в сложных социально-экономических условиях, а также адресную поддержку обучающихся с проблемами в обучении.
В соответствии с приказом Министерства образования и науки Республики Коми от 13.02.2023 № 98  «О реализации проекта по организации методической поддержки общеобразовательных организаций, имеющих низкие образовательные результаты обучающихся, на территории Республики Коми («Эффективная школа 500+») в 2023 году утверждена Муниципальная программа поддержки  образовательных организаций,  имеющих низкие образовательные результаты, и образовательных организаций, находящихся в зоне риска снижения образовательных  результатов  обучающихся на 2023-2024 годы.
Цель программы - повысить эффективность системы управления качеством образования в общеобразовательных организациях Княжпогостского  района, демонстрирующих низкие образовательные результаты и функционирующих в неблагоприятных социальных условиях.  
Цель проекта «Эффективная школа 500+»: повышение качества образования. Все три школы – это школы, работающие с неоднородным контингентом учащихся.
 В рамках реализации проекта «Эффективная школа 500+» в школах приказом директора утверждены рабочие группы. Совместно с администрацией школ проведен анализ «рисковых профилей», сформированных посредством диагностики и анализа конкретной ситуации в школах. 
По результатам проведенного анкетирования педагогических и ученических потребностей было выявлено, что наиболее актуальными как для педагогов, так и для учеников   стали следующие проблемы: 
· необходимость овладения технологиями, обеспечивающими формирование универсальных компетенций учащихся; 
· слабое владение учащимися навыками проектного обучения; 
· потребность в овладении технологиями развивающего и личностно-ориентированного образования, индивидуализации и дифференциации обучения. 
На этапе самообследования совместно с администрацией определены основные направления, наиболее актуальные для школы. 
	
	Значимость фактора риска

	Факторы риска
	МБОУ «СОШ им. А.Ларионова» г.Емвы
	МБОУ «СОШ» пст.Чиньяворык
	МБОУ «СОШ 
№1» г.Емвы

	1. Недостаточная сформированность управленческих механизмов
	средняя
	средняя
	средняя

	2. Низкий уровень оснащения школы
	средняя
	средняя
	низкая

	3. Недостаточная предметная и методическая компетентность педагогических работников
	средняя
	высокая
	средняя



	4. Пониженный уровень качества школьной образовательной и воспитательной среды
	средняя
	средняя
	средняя

	5. Высокая доля обучающихся с рисками учебной неуспешности
	высокая
	средняя
	средняя

	6. Низкий уровень вовлеченности родителей
	средняя
	средняя
	средняя


На основе данных анализа внешних и внутренних условий работы текущего состояния развития школы, в том числе с учетом анализа «рискового профиля», разработаны программы антирисковых мер СОШ №1, СОШ Чиньяворык и СОШ им. А.Ларионова" в соответствии с рисковым профилем «Недостаточная предметная и методическая компетентность педагогических работников». 
       Трудности, с которыми столкнулись коллективы: 
1. Психологическая неготовность педагогического коллектива к изменениям, к пониманию необходимости изменений. 
2. Необходимость организации работы по проекту «Эффективная школа 500+», с чего начинать работу по проекту, как интерпретировать данные рискового профиля, к каким показателям школа должна стремиться.
3. Отсутствие уверенности в своих силах, в реальность наступления положительных изменений в образовательном процессе. 
4. Опасения в том, что участие в проекте вызовет увеличение количества отчетности и проверок. 
5. Неприятие коллективом школы факта, что школа попала в разряд школ с низкими образовательными результатами. 
Развитие и совершенствование сложившейся модели методической службы образовательных организаций, направленной на повышение педагогической компетентности учителя, его социальной мобильности, стало основной и первоочередной задачей. Методической службой образовательных организаций было проведено обсуждение с коллективами информации о проекте «Эффективная школа 500+», разобрали причины попадания школы в список с низкими образовательными результатами, разработали  регламент  работы по проекту. Важно было дать понять, что ШНОР – не приговор, а (сигнал!) реальная возможность для улучшения. 
Реализация проекта – это командная работа, поэтому был составлен план работы по проекту, проведено распределение обязанностей. Перед началом работы по проекту были изучены методики оказания адресной методической помощи, представленные на сайте ФИОКО, опыт работы школ в федеральном проекте "500+" прошлых лет.  
В соответствии с изученными материалами составлены антирисковые программы, сформированы папки с документацией по реализации проекта и готовятся к выгрузке на платформу "Мобильный методист".  Все члены рабочих групп по реализации проекта «Эффективная школа 500+» прослушали вебинары, предлагаемые КРИРО.
Эффективной принято считать школу, которая может обеспечить конкурентоспособность всем своим учащимся. Основные направления перехода в эффективный режим – это изменения в качестве преподавания и качестве создания образовательной среды, ориентированной на высокие результаты, активное взаимодействие с внешней средой. Но развитие не за счет притока внешних ресурсов, а за счет развития внутреннего потенциала самой школы и социума. 
Оптимальным решением для преодоления факторов риска «Недостаточная предметная и методическая компетентность педагогических работников» является готовность учителя к любым изменениям, умение быстро и эффективно адаптироваться к новым условиям, проявлять стремление быть профессионалом, постоянно обновлять свои знания и умения, стремиться к саморазвитию, проявлять толерантность к неопределенности, быть готовым к риску, т.е. быть профессионально компетентным. Однако, как показывает социальная практика, эти характеристики формируются далеко не у всех педагогов. Напротив, значительная их часть испытывает большие трудности при адаптации в стремительно изменяющихся социальных, экономических, профессиональных условиях, и тогда отсутствие профессиональной компетентности может стать причиной серьезных социально-психологических проблем личности – от внутренней неудовлетворенности до социальной конфронтации и агрессии. Поэтому развитие профессиональной компетентности педагогов становится одним из важнейших условий успешности школы. В этой связи проект «Эффективная школа 500+» позволяет обеспечивать адресную качественную методическую поддержку учителям, подбирать формы и механизмы обучения обучающихся, активизировать внутришкольные системы профессионального развития педагогов и повышать качество образования в школе, а именно: 

- повысить
уровень
профессиональной  компетенции учителей  через внутренний мониторинг прохождения диагностики, выявление дефицитов методической компетенции; анализ результатов диагностики дефицитов методической компетенции педагогических работников; составление плана деятельности по устранению групповых дефицитов; повышения квалификации по выявленным дефицитам через участие в КПК, обучающих семинарах, вебинарах, мастер-классах, конференциях и т.д.
- выявить лучшие педагогические практики в школе (обмен опытом работы) через взаимопосещение и обсуждение уроков, представление опыта работы на заседаниях   ШМО, РМО, методических советах, педсоветах.
- внедрить систему профессионального развития   педагогов через разработку Программы профессионального роста и создание программ индивидуального развития педагогов, участие   в
конкурсах
профессионального мастерства, курсах повышения квалификации педагогических работников, создание и реализацию программ 
наставничества педагогических работников по направлению «учитель-учитель», повышение уровня педагогического мастерства через аттестацию.
      Так в МБОУ «СОШ №1" г. Емвы с целью методической поддержки педагогов систематически проводится работа по привлечению педагогов к участию в вебинарах для образовательных организаций, проводимых КРИРО в рамках реализации мероприятий по повышению качества образования. Педагоги школы и управленческая команда активно посещали все муниципальные мероприятия по повышению качества образования и прошли курсы повышения квалификации:

- «Внутренняя система оценки качества образования: развитие в соответствии с обновленными ФГОС» (36 часов, ФГАОУ «Академия реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации», г.Москва);

- «Реализация требований обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя» (36часов, ГОУДПО «КРИРО», г. Сыктывкар);

- «Школа современного учителя. Развитие функциональной   грамотности» (56 часов, ФГАОУ «Академия реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации», г.Москва);

Проведены педагогические советы:

«Система оценки достижения образовательных результатов, обучающихся как механизм управления качеством образования»

Проведены методические семинары:

«Отличие традиционного урока от современного урока в условиях введения ФГОС нового поколения».

«Образование»: от качества условий к качеству образования». На педагогическом совете в августе 2022-2023 учебного года педагоги школы обсуждали пути повышения качества знаний учащихся. В целях совершенствования оценочной системы были внесены изменения в «Положение о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся МБОУ «СОШ №1» г. Емвы», а именно: текущий контроль успеваемости во 2-11 классах проводится по всем учебным предметам учебного плана с фиксацией учебных достижений в классных журналах по пятибалльной шкале с учетом среднего балла. В школе спланированы и систематически проводятся информационные дни для учащихся и их родителей (законных представителей), все желающие получают необходимую информационную и психолого-педагогическую поддержку.

С целью возможности прогнозирования будущих отметок заместителями директора по УР регулярно проводится контроль текущих отметок по предметам, отметок за контрольные мероприятия в рамках ВШК, результатов внешних контрольных мероприятий. В школе систематически проводятся Советы профилактики, на которые приглашаются учителя-предметники и учащиеся, имеющие неудовлетворительные результаты по предметам, а также родители (законные представители). На Совете профилактики обсуждаются проблемы обучения по предметам с учащимися «группы риска» и составляются (корректируются) индивидуальные маршруты по устранению «пробелов» в знаниях.
       Педагоги в апреле 2022 года приняли участие в оценке предметных и методических компетенций, проводимой Федеральным институтом оценки качества образования. Для учителей с минимальным и низким уровнем сформированности предметных и методических компетенций, выявленных по результатам Оценки региональным методическим активом и методистами Центра непрерывного профессионального мастерства разработаны индивидуальные образовательные маршруты. 

В период с 4 апреля по 19 мая 2023 года педагоги участвуют в диагностике профессиональных дефицитов педагогических работников и управленческих кадров общеобразовательных организаций, проводимой ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России». 

Обобщенный результат диагностики отобразится в личном кабинете каждого тестируемого на платформе и поможет педагогу определиться с дальнейшим направлением развития, выбрать полезные курсы повышения квалификации и другие мероприятия для профессионального роста.

Результат выполнения каждого отдельного задания будет доступен после завершения диагностики в целом - 19 мая.
После обработки и анализа Академией Минпросвещения России итоги диагностики педагогов в обезличенном виде будут направлены во все регионы с целью принятия решений о корректировке индивидуальных образовательных маршрутов, курсов повышения квалификации и комплексе мер для устранения дефицитов. Образовательным организациям, участвующим в проекте Эффективная школа 500+, Управлением образования рекомендовано охватить 100 % педагогов. 
педагоги принимают  активное участие в диагностике профессиональной компетентности, в оценке предметных и методических компетенций, проходят курсы ПК по дополнительным образовательным программам в строгом соответствии с выявленными профессиональными дефицитами, принимают участие в конкурсах и проектах различных уровней; организуют взаимопосещения уроков для
повышения

предметной методической компетентности, был  проведен методический совет на тему «Формы и технологии методической работы».
Ожидаемые результаты:

- 100%  педагогов повысят  квалификацию в рамках курсовой подготовки (на данный момент 80% учителей начальных классов прошли КПК по программе «Реализация  требований  обновленных ФГОС    НОО в работе учителя начальных классов», 76% учителей основной школы прошли обучение по программе «Реализация  требований  обновленных ФГОС    ООО в работе учителя предметника», 50% учителей средней школы проходят обучение по программам обновленных ФГОС СОО, администрация школы проходит обучение по программе «Введение обновленных федеральных государственных образовательных стандартов общего образования - управленческий аспект») .

- не менее 80% педагогов будут применять в работе современные образовательные технологии, новые приемы и методы преподавания.

- не менее 80% педагогов будут иметь индивидуальный маршрут непрерывного повышения педагогического мастерства.
- увеличится доля педагогов, принимающих участие в конкурсах профессионального мастерства.

- произойдет увеличение доли педагогов, участвующих в публичных выступлениях по проблемам образования на различных методических семинарах, конференциях, публикующих свои методические разработки в интернете.

  Таким образом, участие в проекте «Эффективная школа 500+» - это  не наказание, а реальная возможность провести изменения и улучшить образовательные результаты школы путем создания мотивации для применения знаний, умений, отношений для выработки стратегии поведения в различных учебных и внеучебных ситуациях;  повышения эффективности работы с одаренными и успешными учащимися; повышение профессиональной и методической компетентности педагогов в сфере разработки и реализации как образовательных программ, так и программ в области формирования и оценки функциональной грамотности; построение новой образовательной среды с использованием различных форм социального и образовательного партнерства.                 
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