Требования к организации и проведению муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории для обучающихся 7 классов
Требования к проведению муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории (далее – Олимпиада) подготовлены в соответствии методическими рекомендациями по организации и проведению школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников в 2021/2022 учебном году. 
[bookmark: _GoBack]Олимпиада проводится в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, пропаганды научных знаний. Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников является вторым этапом. Его целью является выявление талантливых обучающихся для участия в региональном этапе Олимпиады.  
Рабочим языком проведения Олимпиады является русский язык.  
В Олимпиаде принимают индивидуальное участие на добровольной основе обучающиеся 7 классов государственных, муниципальных и негосударственных образовательных организаций, реализующих образовательные программы основного общего образования, которые набрали необходимое для участия в муниципальном этапе олимпиады количество баллов на школьном этапе текущего учебного года. 
Дата проведения – не позднее 25 декабря
Время, отводимое на решение заданий – 90 минут.
Для проведения Олимпиады следует подготовить аудитории с посадочными местами из расчета 1 стол на одного участника. Каждый участник Олимпиады должен быть обеспечен рабочим местом, комплектом канцелярских принадлежностей, индивидуальной распечаткой заданий, бумагой для черновых записей из расчета не менее 1 листа А4 на человека. Следует предусмотреть возможность размещения каждого участника за отдельной партой или рабочим столом. Организаторам Олимпиады следует предусмотреть возможность организации цветной распечатки комплектов заданий с цветными иллюстрациями для каждого участника.
Для нормальной работы участников в помещениях необходимо обеспечивать комфортные условия: тишину, чистоту, свежий воздух, достаточную освещенность рабочих мест.
Во время выполнения заданий Олимпиады участникам запрещается пользоваться справочной литературой, хрестоматией, учебно-методической литературой, собственной бумагой, средствами мобильной связи, компьютерами, любыми электронными устройствами даже в выключенном виде. 
Для проведения Олимпиады не требуются специальные технические средства.
Помимо необходимого количества комплектов заданий и листов ответов, в аудитории должны быть запасные ручки, запасные комплекты заданий и запасные листы ответов.
