Требования к организации и проведению муниципального этапа олимпиады Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию
Муниципальный этап олимпиады по обществознанию проводится для обучающихся 7- 11 классов.
В 7-8 классах на выполнение олимпиадных заданий отведено 90 минут, в 9-11 классах – 150 минут.
Задания для каждой параллели строятся по принципу расширения изученного материала: в задания для 7 класса включены задачи по курсу для 5-6 класса, и т. д. Задания для 9–11 класса включают задачи по всему основному школьному курсу обществознания — с 5 по 11 класс. В заданиях олимпиады по обществознанию включен региональный компонент школьного курса обществознания.
Задания муниципального этапа сформированы из двух частей. Комплект заданий олимпиады для 7-8 классов должен включает 8 заданий, отражающих все основы общественных наук, включенных в обществоведческий курс. Задания первого этапа олимпиады для 9-11 классов включают 9 задач, отражающих все основы общественных наук, включенных в обществоведческий курс. На втором этапе участники пишут обществоведческое эссе на одну из предложенных тем.
Задания для 7–8 классов, часть I заданий для 9–11 классов выполняются на бланке.
Часть II заданий для 9–11 классов выполняются в тонкой тетради 12 листов.
Материально-техническое обеспечение муниципального этапа олимпиады:
- участники размещаются по 1 человек за парту
- распечатанный комплект заданий
- проштампованные тетради для написания II тура (9-11 класс)
- листы для черновиков.
Участникам разрешается взять с собой в аудиторию письменные принадлежности.
Учащимся запрещается проносить в аудиторию бумагу, справочные материалы (справочники, учебники и т.п.), пользоваться средствами связи (телефонами, смартфонами, планшетами и др.) и другими техническими средствами.
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