Управление образования администрации муниципального района «Княжпогостский»

ПРИКАЗ

15 января 2015г.                                                                                                                 № 40
г. Емва

О  проведении смотра-конкурса среди образовательных
организаций на лучшую организацию работы по профилактике
детского дорожно-транспортного травматизма в 2014-2015 учебном году
 
В соответствии с планом работы управления образования на 2014-2015 учебный год, в целях создания условий для сокращения уровня детского травматизма на улицах и дорогах
ПРИКАЗЫВАЮ:

1.Провести районный смотр-конкурс среди образовательных организаций на лучшую организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в 2014-2015 учебном году с 27 января по 31 марта 2015 года.
2.Утвердить Положение о проведении районного смотра-конкурса среди образовательных организаций на лучшую организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в 2014-2015 учебном году согласно приложения.
3.Утвердить состав экспертной комиссии:

-Пекус Ю.Г., начальник управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский» – председатель;

-Фомин А.Г., командир отдельного взвода ДПС ОГИБДД ОМВД России по Княжпогостскому району, капитан полиции – заместитель председателя (по согласованию);

-Тягинова Е.К., заведующий сектором дополнительного образования и молодежной политики управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский» – секретарь.

Члены комиссии:

-Батуров А.Л., инспектор по пропаганде БДД и ДДТТ ОГИБДД ОМВД по Княжпогостскому району, старший лейтенант полиции (по согласованию);
-Крайник И.О., инспектор первой категории сектора дополнительного образования и молодежной политики управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский»;

-Габова О.И., методист МАОУ ДОД «ДДТ» Княжпогостского района.

4. Руководителям образовательных организаций организовать подготовку и участие в смотре-конкурсе.

5.Контроль за исполнением приказа возложить на заведующего сектором дополнительного образования и молодежной политики управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский» Тягинову Е.К.
Начальник управления образования                                                               Ю.Г.Пекус
C приказом ознакомлены: 
Приложение

Утверждено 

приказом управления образования
администрации МР «Княжпогостский»

от 15.01.2015г. №40
Положение о смотре-конкурсе
среди образовательных организаций на лучшую организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма

в 2014-2015 учебном году

1. Цели и задачи смотра-конкурса

ЦЕЛЬ: Создание условий для сокращения уровня детского травматизма на улицах и дорогах.

ЗАДАЧИ:
-повышение эффективности занятий по обучению детей безопасности на улицах и дорогах, активизация внеурочной работы по профилактике детско-юношеского травматизма на улицах и дорогах;

-формирование у воспитанников и обучающихся культуры безопасности жизнедеятельности как участников дорожного движения;

-углубление знаний у воспитанников и обучающихся по правилам дорожного движения, умение оказывать первую медицинскую помощь;

-совершенствование методики преподавания курса ОБЖ, создание системы массовых мероприятий с воспитанниками и обучающимися по проблематике конкурса;

-развитие форм сотрудничества и взаимодействия педагогических коллективов образовательных учреждений с семьей, ОГИБДД ОМВД России по Княжпогостскому району, общественными организациями для профилактики детского травматизма на дорогах.
2. Организаторы смотра-конкурса

Организаторами смотра-конкурса являются управление образования администрации муниципального района «Княжпогостский», отделение ОГИБДД ОМВД России по Княжпогостскому району.

Экспертная комиссия смотра-конкурса формируется из представителей управления образования и сотрудников ОГИБДД ОМВД России по Княжпогостскому району.
3. Условия смотра-конкурса:

3.1. Работа образовательной организации оценивается по следующим критериям и показателям:
-количественные показатели (за 2013-2014 и 2014-2015 учебные годы) эффективности профилактической работы (снижения травматизма детей, процент классов, где проведены занятия по изучению Правил дорожного движения и безопасного поведения на улицах и дорогах, основ медицинских знаний, внеурочные занятия и мероприятия: викторины, конкурсы, игры, утренники, соревнования по тематике смотра-конкурса) – до 25 баллов;

-наличие материальной базы для проведения профилактической работы (автогородок и разметки на улице, оформленные уголки по БДД, стенды, плакаты, макеты, «Уголки безопасности», аудиовизуальные и компьютерные средства) – до 20 баллов;

-наличие системы профилактической работы – до 20 баллов;
-уровень управленческой аналитической деятельности по выявлению причин детского дорожного травматизма, соответствующего программного обеспечения деятельности по профилактике – до 30 баллов;

-опыт совместной работы с родителями по предупреждению травматизма детей – до 20 баллов;

-уровень взаимодействия с ОГИБДД ОМВД России по Княжпогостскому району, РОСТО ДОСААФ, страховыми организациями, уровень совместно проведенных с ними мероприятий – до 20 баллов;

-участие в районных и республиканских мероприятиях («Безопасное колесо», конкурсах по профилактике детского травматизма на улицах и дорогах) – до 30 баллов;

-деятельность отряда юных инспекторов движения – до 30 баллов;

-организация дежурства юных инспекторов движения (под контролем преподавателей и воспитателей) в микрорайоне расположения школы – до 30 баллов;

-организация занятий с учащимися 12-16 лет по программе обучения вождению велосипедов и мопедов с последующим принятием зачетов – до 15 баллов;

-проведение тематических утренников, радиолинеек, викторин по правилам дорожного движения, конкурсов на лучший рисунок, фотоснимок, стихотворение, плакат, стенгазету – до 15 баллов;

-шефство над детскими садами и младшими классами, проведение в них бесед, викторин, практических занятий по правилам безопасного поведения на улицах – до 20 баллов;
-изготовление силами учащихся макетов микрорайона, схем безопасных маршрутов движения, наглядных пособий для использования их при проведении занятий по правилам дорожного движения – до 20 баллов;

-организация гласности проводимой работы с использованием городских и республиканских газет – до 10 баллов.

3.2. Баллы снимаются за:

-невыполнение в полном объеме раздела «Условия безопасного поведения учащихся» в рамках программы ОБЖ в школе – до 30 баллов;

-каждый случай дорожно-транспортного происшествия по причине нарушения правил дорожного движения учащимися – до 10 баллов;

-каждый административный протокол за нарушение правил дорожного движения учащимися – до 10 баллов.

4. Условия проведения смотра-конкурса
Смотр-конкурс проводится с 27 января по 31 марта 2015 года.
Экспертная комиссия знакомится с аналитическими, наглядными материалами, материально-технической базы по данному направлению деятельности.

Администрация образовательной организации до 31 марта 2015 года предоставляет в управление образования администрации МР «Княжпогостский» справку-информацию об организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

5. Подведение итогов смотра-конкурса
1,2,3 места присуждаются образовательным организациям, выполнившим все условия конкурса.

Победители награждаются дипломами управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский» и ОГИБДД России по Княжпогостскому району.
