Управление образования администрации муниципального района «Княжпогостский»
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24 марта 2015г.









№200
г.Емва
Об итогах проведения VII Республиканского конкурса
художественно-эстетического (вокального) творчества 

«Весенние ритмы»
В соответствии с приказом Министерства образования от 05.03.2015г. № 42 «Об итогах проведения VII Республиканского конкурса художественно-эстетического (вокального) творчества «Весенние ритмы», с целью выявления и поддержки одаренных детей в области вокального творчества в период с 03.03.2015г. по 05.03.2015г. в г.Сыктывкаре был проведен очный этап VII Республиканского конкурса художественно-эстетического (вокального) творчества «Весенние ритмы» (далее – Конкурс).
К участию в Конкурсе представлено 180 заявок (358 видеозаписей конкурсных номеров) детских и юношеских вокальных коллективов и отдельных исполнителей образовательных организаций системы дополнительного образования и культуры из 15 муниципалитетов Республики Коми.
Конкурс проводился по следующим номинациям:

- «Детская песенка» (дети до 6 лет);

- «Академический вокал»;

- «Народный вокал»;

- «Эстрадный вокал»;

- «Вокально-инструментальные ансамбли»;

- «Песни о войне».

Участники в номинациях «Академический вокал», «Народный вокал», «эстрадный вокал», «Песни о войне» в возрасте от 7 до 21 года были разделены на три возрастные категории: 7-10 лет, 11-14 лет, 15-21 год.

Жюри под председательством заслуженной артистки России, народной артистки Республики Коми, лауреата премии Правительства Республики Коми, лауреата театрального конкурса имени С. Ермолина Альфии Коротаевой оценивало исполнение по следующим критериям:
- музыкальность, художественная трактовка произведения, аранжировка;

- чистота интонации и качество звучания голоса;

- красота тембра;

- сценическая культура, интонирование;

- уровень сложности репертуара;

- соответствие репертуара исполнительским возможностям и возрастной категории исполнителя;

- выразительность исполнения, эмоциональная насыщенность;

- жанровая характерность;

- разнообразие и оригинальность репертуара;

- целостность конкурсного номера.

Члены жюри положительно отметили проведение I (заочного) этапа Конкурса, повысившего качественный уровень представленных конкурсных номеров на II (очный) этап Конкурса, разнообразие представленных номеров, качественный репертуар.
Вместе с тем, жюри отметили некоторые отрицательные моменты в работе педагогов и вокальных коллективов: несоответствие тематики конкурсных номеров возрастным особенностям участников, недостаточный уровень подготовки участников Конкурса, в плане сценического движения; недостаточный уровень эмоциональности участников; выставление на первый этап конкурса заведомо слабых конкурсных номеров.

По итогам Конкурса жюри определило победителей. Княжпогостским районом представлено 3 отдельных исполнителя и 1 вокальный коллектив. Участники от Княжпогостского района награждены:

- в номинации «Детская песенка» диплом лауреата II степени получила Пудова Вероника, МАОУ ДО «Дом детского творчества» г.Емвы (руководитель Кузьмина З.Н.);
- в номинации «Эстрадный вокал» средней возрастной категории солистов (11-14 лет) диплом лауреата II степени получил Маклашов Виктор, МАОУ ДО «Дом детского творчества» Княжпогостского района (руководитель Кузьмина З.Н.);

- в номинации «Эстрадный вокал» средней возрастной категории малых форм (11-14 лет) диплом лауреата I степени получил дуэт в составе Сухановой Юлии и Рустамовой Эллады, МАОУ ДО «Дом детского творчества» Княжпогостского района (руководитель Кузьмина З.Н.)
Всем участникам выданы дипломы участников Конкурса.
На основании вышеизложенного

ПРИКАЗЫВАЮ:

1.Отметить руководителя МАОУ ДО «Дом детского творчества» Княжпогостского района (Волкова Л.Н.) за организацию участия в Конкурсе.

2.Руководителю МАОУ ДО «Дом детского творчества» Княжпогостского района:

2.1.Отметить Кузьмину Зою Николаевну, педагога дополнительного образования МАОУ ДО «Дом детского творчества» Княжпогостского района, подготовившую обучающихся к конкурсу;

2.2.Довести данный приказ до сведения педагогов и обучающихся.

3.Контроль за исполнением приказа возложить на заведующего сектором дополнительного образования и молодежной политики управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский» Тягинову Е.К.
4.Срок снятия с контроля – апрель 2015г.
Заместитель начальника управления образования



Н.В. Костерева
