Управление образования администрации муниципального района «Княжпогостский»

ПРИКАЗ
21 ноября 2017 г.                                                                                                               № 385

г. Емва

Об итогах проведения  XI  районного слета
лидеров ученического самоуправления

В соответствии с планом работы управления образования администрации МР «Княжпогостский» на 2017-2018 учебный год в целях развития и активизации деятельности органов ученического самоуправления в образовательных организациях района, 09 ноября 2017 года  на базе МАУДО «Дом детского творчества» Княжпогостского района прошел XI районный слёт лидеров ученического самоуправления (далее – Слёт).
На слёте присутствовали делегаты из 7 образовательных организаций района:
· МБОУ «СОШ № 2» г. Емвы - 2 участника  (руководитель – Горбунова А. В.); 
· МБОУ «СОШ № 1» г. Емвы - 7 участников  (руководитель – Макарова А. Я.); 
· МАОУ «СОШ» с. Серегово – 2 участника  (руководитель - Пономарева Е. Ю.);

· МБОУ «СОШ» пгт. Синдор – 4 участника (руководитель – Оставненко Е. В.);

· Княжпогостский   политехнический   техникум   –   6   участников   (руководитель   -   Бойкова И. Я.); 
· МАУДО «ДДТ»  Кнгяжпогостского района, профильный отряд «Мы - патриоты» - 14 участников (руководители -  Иванова Т. П., Медведникова И. Н.);

· МБОУ «СОШ» пст. Чиньяворык – 3 участника (руководитель Кабулова Н. Ч).  
· Почетные гости: первый заместитель администрации МР «Княжпогостский» Панченко И. В., заместитель начальника управления образования администрации МР «Княжпогостский» Костерева Н. В., инспектор первой категории организационного отдела управления делами администрации МР «Княжпогосткий» Иванчина Л. А., специалисты сектора дополнительного образования и молодежной политики управления образования администрации МР «Княжпогостский»: заведующий сектором Соколова Е. В., Ханыкова Ю.Д.,  библиограф Княжпогостской центральной библиотечной системы, член молодежного совета Княжпогостского района Калениченко А.Е, заведующий отделом художественного и декоративно - прикладного творчества   МАУДО   «ДДТ»   Княжпогостского   района Пидюрчина Т. В.
Общий охват – 53 участника.
Слет открыла Панченко И. В., первый заместитель руководителя администрации МР «Княжпогостский», поздравив  с началом мероприятия и пожелав успехов в работе.
 Ведущие слета, Иванова Т. П., методист МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района и Кауфман Владислава, ученица 11 класса МБОУ «СОШ №1» г. Емвы, определили план проведения, провели шуточный тест на знакомство и сплочение, способствующий созданию  благоприятной атмосферы, позитивному взаимодействию в ходе проведения мероприятия.
Участники профильного отряда «Мы - патриоты» организовали музыкальный флешмоб на взаимопонимание, создав положительный настрой у ребят и руководителей.

Продолжилась работа слета выступлением делегаций образовательных организаций города и района. Ими были представлены презентации: отчеты  о проделанной работе  за год экологической направленности по теме «Земля – наш общий дом». Оценивало работу жюри в составе: Соколовой Е. В., заведующего сектором дополнительного образования и молодежной политики управления образования администрации МР «Княжпогостский», Калениченко А.Е., библиографа Княжпогостской центральной библиотечной системы, члена молодежного совета Княжпогостского района и Пидюрчиной Т. В., заведующий отделом художественного и декоративно-прикладного творчества МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района. 
Участники слета посетили мастер-классы под руководством педагогов дополнительного образования МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района  Медведниковой И. Н. – «Ромашка» изделие из бересты,  Немчиновой Г. П. – «Летающая тарелка» изделие из бумаги, картона и бросового материала,   Брожик В. И. -   «Мишка», резьба по дереву. 

Воспитанниками объединений МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района была подготовлена музыкальная открытка (руководители Кузьмина З. Н., Подгорная Н. В.).
Решением жюри лучшим было признано выступление МБОУ «СОШ» пгт. Синдор, «Итоги работы лидеров ученического самоуправления за 2016-2017 учебный год по теме «Земля – наш общий дом» посвященная Году экологии» (руководитель Оставненко Е. В.), им вручен переходящий кубок.
Всем делегациям были вручены Благодарности управления образования администрации МР «Княжпогостский» за активное участие в работе XI районного слета лидеров   ученического самоуправления. 
На основании вышеизложенного

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Отметить руководителей образовательных организаций:
1.1. МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района (Волкова Л.Н.), за организацию и проведение XI районного слета лидеров ученического самоуправления.

1.2. МБОУ «СОШ № 2»  г. Емвы  (Меркушенко С. И.),  МБОУ «СОШ № 1»  г. Емвы  (и. о. Макарова Е.М.), МАОУ «СОШ» с. Серегово, (Литвиненко Т. В.), МБОУ «СОШ» пгт. Синдор (Бровина А. И.), МБОУ «СОШ» пст Чиньяворык (Гусак Е. В.). Княжпогостский политехнический техникум (Гутсы А. В.)  за организацию участия в XI районном слете лидеров ученического самоуправления.
2. Руководителям образовательных организаций:
2.1. Отметить педагогов,  подготовивших участников мероприятия. 

2.2.Отметить обучающихся, принявших участие в Слёте.

3. Довести данный приказ до педагогов и обучающихся.

4. Контроль за исполнением приказа возложить на заведующего сектором дополнительного образования и молодежной политики управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский» Соколову Е.В.
5. Срок снятия с контроля – ноябрь 2017 г.

И. о. начальника управления образования                                                                   Н. В. Костерева  
 Исп.  Ханыкова Ю. Д.
