
Требования
к организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по немецкому языку

в 2017/2018 учебном году в Республике Коми

Методические материалы муниципальной олимпиады по немецкому языку подготовлены на основании «Методических рекомендаций по разработке заданий для школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников 2017/2018 учебного года по немецкому языку», разработанных центральной предметно-методической комиссией по немецкому языку.

Настоящие методические рекомендации адресуются организаторам и членам жюри для проведения и оценивания конкурсов муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по немецкому языку в Республике Коми.

В 2017/18 учебном году муниципальная олимпиада состоит из шести конкурсов: конкурс понимания устного текста (аудирование – 15 баллов), конкурс устной речи (говорение — 25 баллов), лексико-грамматический тест (20 баллов), тест по страноведению (20 баллов), конкурс понимания письменного текста (чтение - 20 баллов), конкурс письменной речи (письмо - 20 баллов). Для 7 класса муниципальный тур олимпиады состоит из пяти конкурсов: конкурс понимания устного текста (аудирование), лексико-грамматический тест, тест по страноведению, конкурс понимания письменного текста (чтение), конкурс письменной речи (письмо).

Методические материалы содержат следующие документы: лист с заданиями (ЛЗ), лист ответов (ЛО), ключи (К), для письма и говорения критерии (К), правила проведения конкурса (ПП), аудиофайл с текстом для аудирования, транскрипция текста (Т)
.

По решению предметно-методической комиссии по иностранным языкам методические материалы для муниципального этапа всероссийской олимпиады по немецкому языку представляют единый комплект заданий для 8-9 классов, единый комплект заданий для 10-11 классов, поэтому задания в комплектах для 8 и 9, а также для 10 и 11 классов дублируются.
Рекомендуемое время начала олимпиады - 10.00 часов. 
Обращаем внимание на то, что с 2015/2016 учебного года изменяется формат лексико-грамматического задания: в текст задания вносятся теперь пропуски двух разных типов, с разной нумерацией: числовой и буквенной. К каждому типу пропусков формулируется отдельное задание. 

Числовые пропуски необходимо заполнить лексическими единицами, данными после текста. При этом следует обратить внимание на то, что вариантов ответов для числовых пропусков, по количеству больше, чем самих пропусков в тексте. Разница составляет, как правило, от 6 до 8 лексических единиц, которые не подходят ни к одному из пропусков в тексте. 

Буквенные пропуски направлены на проверку уровня сформированности грамматической компетенции учащихся, на их умение распознавать и восстанавливать грамматические структуры в тексте. В случае с буквенными пропусками учащиеся должны самостоятельно, без каких-либо дополнительных опор, предложить ту лексическую единицу, которая оптимально соответствует грамматической структуре. Иными словами, данная лексическая единица должна помочь восстановить нарушенную пропуском грамматическую структуру. 
Хотелось бы обратить особое внимание на то, что с 2014 года ежегодно заранее объявляется тема лингвострановедческого задания. В 2017/2018 учебном году задание по лингвострановедению должно включать две части: 1) Мартин Лютер (биография, соратники и противники, роль в истории, наследие и современность) и эпоха Реформации (основные идеи, исторические даты, география, деятели); 2) Экология, окружающая среда и устойчивое развитие (термины и определения – такие как, например, изменение климата, выбросы CO2, возобновляемые источники энергии и пр., ключевые даты, документы и личности, международные и немецкие организации, занимающиеся этой тематикой – названия, штаб-квартиры и спектр задач). Подобный подход призван, как сфокусировать подготовку участников, так и мотивировать к исследовательской и поисковой работе, связанной с конкретным темами, отвечая тем самым задачам олимпиадного движения . Задания лингвострановедческой викторины делятся, таким образом, на две части: в первой части к каждому из 10 вопросов о Мартине Лютере и Реформации нужно подобрать один из трех предлагаемых вариантов ответа; во второй части также должны быть даны по три варианта ответа к 10 вопросам об экологии, охране окружающей среды и устойчивому развитию. Каждому вопросу должен соответствовать только один однозначный ответ.
При оценивании конкурсов письменной и устной речи жюри руководствуется нижеприведенными схемой и критериями оценивания конкурса письменной речи (письма) и схемой и критериями оценивания конкурса устной речи (говорения).

В конкурсе письменной речи каждая работа проверяется в обязательном порядке двумя членами жюри (никаких пометок на работах не допускается). В случае расхождения выставленных ими оценок в 4-5 баллов, назначается еще одна проверка, «спорные» работы проверяются и обсуждаются коллективно.

Для проведения письменных конкурсов требуются аудитории для рассадки участников.

Участники должны сидеть по одному за столом/ партой и находиться на таком расстоянии друг от друга, чтобы не видеть работу соседа.

Во всех «рабочих» аудиториях должны быть часы, поскольку выполнение тестов требует контроля за временем.

В каждой аудитории должен быть компьютер и динамики (колонки) для прослушивания. В аудитории должна быть обеспечена хорошая акустика.

Для проведения лексико-грамматического теста и конкурса письменной речи не требуется специальных технических средств.

Помимо необходимого количества комплектов заданий и листов ответов, в аудитории должны быть запасные ручки, запасные комплекты заданий и запасные листы ответов. Для конкурса письменной речи необходима бумага для черновиков.

Для проведения конкурса устной речи необходимо обеспечить аудио или видеозапись ответов участников.

Участникам не разрешается брать в аудиторию бумагу, справочные материалы (словари,справочники, учебники и т.д.), мобильные телефоны, диктофоны, плейеры, планшеты и любые другие технические средства. Все вышеперечисленные средства связи не разрешается приносить на территорию пункта проведения олимпиады. Если средства связи (даже в выключенном состоянии) будут найдены у участника олимпиады на территории пункта проведения олимпиады, председатель жюри составляет акт о нарушении процедуры проведения олимпиады и результаты участника аннулируются.
Региональная предметно-методическая комиссия 

по предметной области «иностранные языки» 

�	 Комплектация документов зависит от вида конкурса – от 3-х до 5-ти документов в одной папке. 





