Районный  конкурс «Смотр строя и песни», 

посвященный Году патриотизма и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне
27 февраля в рамках Месячника физкультурно-оздоровительной работы и патриотического воспитания, в МБОУ «СОШ №1» г.Емвы состоялся районный конкурс «Смотр стоя и песни». 
В Княжпогостском районе «Смотр строя и песни» проводится ежегодно в честь Дня Защитника Отечества. Этот год не стал исключением. Всего было 12 команд из 5 школ района: МБОУ «СОШ №1» г.Емвы, МБОУ «СОШ №2» г.Емвы, МАОУ «СОШ» с.Шошка, МБОУ «СОШ» пст.Мещура, МАОУ «НШ-ДС» г.Емвы. 
Жюри сложно было сделать выбор, т.к. все команды выступили очень достойно. Все участники подошли к конкурсу очень ответственно. Жюри оценивали действия отделения (отряда) начиная с подачи командиром команды на построение и заканчивая уход отделения со строевой площадки; внешний вид; дисциплину строя; действия командира. Определение победителей Смотра строя и песни производилось по наибольшей сумме баллов по элементам строевой подготовки.
 Победители распределились следующим образом: 

Отряды 1-4 кл.:

1 место – МБОУ «СОШ №2» г.Емвы

2 место – МАОУДОД «ДДТ» Княжпогостского района

3 место – МБОУ «СОШ №1» г.Емвы

Отделение 5-7 классы:

1 место – МБОУ «СОШ №2» г.Емвы

2 место – МБОУ «СОШ №1» г.Емвы

3 место – МБОУ «СОШ» пст.Мещура

Отделение 8-9 классы:

1 место – МБОУ «СОШ №1» г.Емвы

2 место – МБОУ «СОШ №2» г.Емвы

Отделение 10-11 классы:

1 место – МБОУ «СОШ №2» г.Емвы

2 место – МБОУ «СОШ №1» г.Емвы

3 место – МБОУ «СОШ» с.Шошка
               В каждой возрастной группе определились лучшие командиры: 1 группа – Цветкова Анастасия (МБОУ «СОШ №2» г.Емвы, 2 группа – Пудова Надежда (МБОУ «СОШ №2»), 3 группа – Вафина Анастасия (МБОУ «СОШ №1»), 4 группа – Абабий Зульфия (МБОУ «СОШ №1»).

Все отряды и отделения, занявшие 1-3 места,  награждены дипломами управления образования администрации МР «Княжпогостский».
Лучшие командиры награждены дипломами управления образования администрации МР «Княжпогостский» и кубками Местного отделения ДОСААФ России.
