Муниципальное общеобразовательное учреждение 
«Средняя общеобразовательная школа» пгт Синдор

ФОРУМ КЛАССНЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ – 
СОБЫТИЕ И СООБЩЕСТВО

Часть 1. Елена Викторовна Нестерук, учитель английского языка, классный руководитель 8 класса.

ФКР – это первая федеральная площадка для открытого диалога классных руководителей и кураторов групп среднего профессионального образования со всех регионов России.
Слайд 3.
Форум классных руководителей организован Министерством просвещения России и проводится по поручению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. 
Слайд 4.
Вопрос о необходимости проведения форума был также затронут во время рабочей встрече Министра просвещения Сергея Кравцова с Уполномоченным при Президенте по правам ребёнка Анной Кузнецовой по обсуждению стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года. 
Слайд 5.
Цели Форума состоят в следующем:
- Повышение социального и профессионального статуса классного руководителя и престижа педагогических специальностей.
- Создание профессионального сообщества классных руководителей страны.
- Создание единой коммуникативной площадки для профессионального общения и обсуждения актуальных вопросов.
Слайд 6.
В 2021 году состоялся I Всероссийский форум классных руководителей, в программе форума прошли мероприятия, посвящённые актуальным темам и вызовам, с которыми сегодня сталкиваются школа и педагоги. По его итогам, с учётом мнения учителей, был принят Меморандум, который лег в основу государственной политики и работы Министерства просвещения РФ и других структур в области воспитания.
В октябре 2022 года в Москве проходит II Всероссийский форум классных руководителей. Участники мероприятия обсудили актуальные вопросы, связанные с организацией воспитательной работы, психологией обучения, новейшими требованиями к реализации школьных программ, а также семейное и инклюзивное образование. Партнёром второго Всероссийского форума классных руководителей выступила компания VK (ВКонтакте). Аудитория участников расширилась: к школьным классным руководителям присоединились кураторы групп среднего профессионального образования.
Слайд 7.
В 2023 году III Всероссийский форум классных руководителей прошел в две смены:
· 3—5 октября форум для классных руководителей 1—6 классов, классных руководителей коррекционных школ;
· 5 октября — общий день панельных дискуссий для обоих смен, концерт ко Дню учителя в Государственном Кремлевском дворце;
· 5—7 октября форум для классных руководителей 7—11 классов и кураторов групп среднего профессионального образования.
В 2023 году появился новый формат — выездные сессии Форума классных руководителей в регионы России.
Слайд 8.
15 июня 2022 года в Коми республиканском институте развития образования состоялся I региональный форум классных руководителей «Современный классный руководитель: реалии, тенденции, перспективы». 
29 – 30 марта 2023 года состоялся второй Республиканский форум классных руководителей. Форум проводился в целях повышения социального статуса учителей и престижа педагогической профессии, распространения инновационного педагогического опыта лучших классных руководителей и кураторов учебных групп образовательных организаций Республики Коми.
Сеидова Cакина Сахиб кызы, представитель Дирекции Всероссийского Форума классных руководителей, провела мастер-класс «Учитель в блогосфере». 
4-5 апреля 2024 года Коми республиканский институт развития образования в третий раз провел Республиканский форум классных руководителей. В работе форума принимали участие федеральные и региональные эксперты. Программа форума была разнообразна: золотые лекции по воспитанию, мастер-классы, проектные сессии, мотивационные сессии, образовательные интенсивы. Представителем Дирекции Всероссийского Форума классных руководителей в этом году была Трифонова Алена.
Слайд 9.
Принять участие в Республиканском форуме классных руководителей просто, достаточно зарегистрироваться на мероприятие. Стать участником Всероссийского форума классного руководителя офлайн необходимо пройти конкурсный отбор.
Слайд 10.
В 2022 году отбор проходил в три этапа:
- тестирование по основам педагогики;
- решение задач по тематике классного руководства. Тренажер представляет собой набор ситуаций и вариантов их решений. Каждое решение визуализируется реакцией ребёнка или подростка и сопровождается анализом выбранного способа действий.
- видеовизитка «Почему я хочу стать участником».
В 2023 году отбор также проходил в три этапа:
- тестирование по основам педагогики;
- решение задач по тематике классного руководства. Второй этап состоял  из теста по внеурочным занятиям «Разговоры о важном» и тренажера классного руководителя.
- Видеовизитка  «Моя воспитательная инициатива».
В 2024 году отбор проходил в четыре этапа:
- тестирование по основам педагогики;
- тестирование «50 вопросов классному»;
- тестирование «Педагогические ситуации»;
- видеовизитка «Моя воспитательная практика».

Часть 2. Валентина Александровна Афиногенова, учитель начальных классов, классный руководитель 1 класса.

Слайд 11. 
В 2023 году, в Год педагога и наставника, в рамках Большой учительской недели с 3 по 7 октября в Москве состоялось одно из самых масштабных педагогических событий - III Всероссийский Форум классных руководителей, который собрал 3 тысячи участников со всей нашей страны из 89 регионов. Для того чтобы приехать в столицу, необходимо было пройти конкурсный отбор среди более чем 60 000 претендентов.
Мне посчастливилось быть участником 3-го Всероссийского Форума. Данное событие проходило в центре Москвы на площадке Гостиного двора.
Слайд 12. 
Участников приветствовали: 
· Татьяна Голикова, заместитель Председателя Правительства;
·  Сергей Новиков, начальник управления президента по общественным проектам; 
· Татьяна Васильева, заместитель министра просвещения;
· Максим Древаль, генеральный директор Российского общества «Знание», и другие гости.
Участникам Форума была предоставлена уникальная возможность пообщаться с Министром просвещения Российской Федерации Сергеем Сергеевичем Кравцовым.

[bookmark: _GoBack]Слайд 13. 
Свои программы и методические разработки представили организации: Институт изучения детства, семьи и воспитания, Академия Минпросвещения России, а также «Движение первых», «Орлята России», «Навигаторы детства», Российское общество «Знание», «Россия – страна возможностей», издательство «Просвещение» и другие. 
Компания VK в этом году традиционно выступила партнёром ФКР и познакомила участников события с возможностями Сферума и другими полезными цифровыми сервисами и продуктами VK для педагогов. 
Слайд 14. 
Работал Музей ФКР, экспонаты которого собирали сами участники сообщества из всех округов страны. Книжная ярмарка собрала 13 российских издательств. 
Впервые можно было воспользоваться психологической консультацией у специалистов. 
У каждого из нас была возможность заранее записаться на секции по интересующим темам. Работа на секциях проходила в разных форматах: круглые столы, интервью, дискуссии, деловые игры… 
Слайд 15. 
3 Форум прошёл в 2 смены, но 5 октября, в День Учителя, был общий день панельных дискуссий для обеих смен. Нам вручили мерчи (подарки с логотипом Форума).
И ещё одним подарком к нашему профессиональному празднику стал концерт в Государственном Кремлёвском дворце, где выступили звёзды Российской эстрады. На сцене Кремля наш министр наградил победителей Всероссийских конкурсов «Учитель года России», «Мастер года», «Педагог-психолог России», «Директор года России», «Учитель-дефектолог России», «Воспитать человека», «Первый учитель». Концерт завершился песней «С чего начинается Родина» в исполнении девочки из ЛНР и Сергея Сергеевича.
Слайд 16. 
С удовольствием познакомилась и пообщалась с учителями из ЛНР, ДНР, Херсонской области и других регионов России. До сих пор общаемся, делимся идеями, полезной информацией, создаём проекты. 
Слайд 17. 
Вы тоже можете присоединиться к чатам в Телеграме и ВК. Например, в данный момент мы с коллегами, состоящими в чате «Мегапроекты» готовим 2 видеоролика «Сборы ученика в школу» и «Сборы учителя в школу».
Слайд 18. 
На сегодняшний день сообщество насчитывает 200 000 участников! Всем советую вступать в нашу семью, как говорят сами форумчане! Куар-код вы видите на экране.

Осенью этого года пройдёт 4 Форум классных руководителей. И мы от чистого сердца поздравляем Субботину Клавдию. Она стала очным участником и будет представлять нашу республику на Форуме в Москве.
Пройти на Форум сложно, но это возможно!
Для онлайн-участников будет организована трансляция в ВК, также можно будет посмотреть работу ФКР в записи.
Поздравляем всех с новым учебным годом! 

