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Добрый день, уважаемые коллеги, участники 
августовского совещания!

Развитие  государства  неразрывно  связано  с  системой  образования.  И  какое будущее ждет страну, во многом зависит от образования. Важно, чтобы человек имел прочные базовые знания и умел использовать их на практике. Чтобы,  окончив  школу,  выпускник  был  подготовлен  к  жизни  в развивающемся  мире.  И  важным  ориентиром  здесь  должны  быть нравственные  ценности.  Кроме  того,  система  образования  должна  быть ориентирована на развитие талантов, поддержку каждого школьника.
Федеральный  закон  «Об  образовании  в  Российской Федерации»  и  национальный  проект «Образование»  на  современном  этапе  основной  целью  государственной политики  определяют  повышение  доступности  качественного  образования, соответствующего  требованиям  инновационного  развития  экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина России.
 	Проект  «Школа Министерства  просвещения  Российской  Федерации» решает  задачи  по  формированию  единого  образовательного пространства и  обеспечивает  равные  условия  для  каждого  школьника, укрепление  общей  воспитывающей  среды  и  глобальной конкурентоспособности российского образования. Система  общего  образования  получает  дальнейшее  развитие  с  учетом совершенствования  базовых  аспектов  ее  функционирования:  содержания, технологий  образования, инфраструктуры, материально-технической  базы  и  развития кадрового потенциала.
Существенное  место  в  формируемом  едином  образовательном пространстве  должно  быть  отведено  дошкольному  образованию,  которое является первой ступенью системы. 
Одним  из  мощнейших  факторов  является  обновление  содержания образования.  В  настоящее  время  во всех  дошкольных учреждениях, а также в дошкольных группах при школах реализуются  образовательные  программы,  разработанные в соответствии с Федеральной образовательной программой дошкольного образования и обновленными федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования. 
В основе новых образовательных программ заложены духовно-нравственные ценности российского народа, исторические и национально-культурные традиции, большое внимание уделяется патриотическому, социальному, познавательному, трудовому, физическому, оздоровительному и другим направлениям развития детей дошкольного возраста. 
Организации дошкольного образования активно внедряют в вариативную часть образовательной программы работу по направлениям: финансовая грамотность, а также реализация национально-регионального компонента (программы «Детям о Республике Коми», «Парма»). Педагоги  используют  в практике своей работы новые технологии и современное игровое оборудование: методика «Бумажное путешествие», клубный час, «Бусоград», арт-методика «Шифоновая радуга», мягкая педагогика, многофункциональные ширмы и т.д.
Для удовлетворения потребностей населения Княжпогостского района в услугах дошкольного образования функционируют 5 дошкольных образовательных организаций (714 чел.) и 9 дошкольных групп при 5 общеобразовательных организациях (72 чел.), общее количество – 786 воспитанников. Уменьшение по сравнению с прошлым годом составило – 59 человек, по прогнозу к 1 сентября 2024 года численность воспитанников уменьшиться еще на 72 человека.
Дошкольные образовательные организации предоставляют широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных индивидуальных особенностей детей. 
В целях прозрачности, открытости и достоверности данных функционирует автоматизированная информационная система ГИС «Электронное образование» (Модуль Е-услуги), с помощью которого ведется учет заявлений для предоставления места в дошкольных образовательных организациях. Очередность детей в возрасте от 1 до 7 лет для зачисления в дошкольные образовательные организации отсутствует, как по г. Емва, так и по району в целом. 
По  результатам  работы  детских  садов  за  прошлый  учебный  год  посещаемость воспитанниками составляет 71%.
Качество дошкольного образования – это такая форма организации образовательного процесса в детском саду, при которой уровень воспитанности и развития каждого ребенка увеличивается с учетом его личностных, возрастных и физических особенностей в процессе воспитания и обучения. Воспитанники детских садов, под руководством своих наставников, участвуют в районных интеллектуальных и спортивных конкурсах, соревнованиях (мини-футбол, фестиваль, посвященный Дню Матери «Мама, милая мама», районный смотр театральных постановок, посвященный Году семьи в России, районный конкурс «Юные друзья природы», «Снежный городок Эколят» и т.д). 
Отсутствие очередности, реализация задач по федеральным стандартам дошкольного образования, повышение квалификации педагогов, их теоретических и практических навыков – приоритеты в дошкольном образовании.
Школы начали работу по обновленным федеральным государственным  образовательным стандартам.  В стандарт добавлены содержание,  требования  по  уровням,  рабочие программы  по  учебным  предметам,  которые  детализировали  требования  по годам  освоения  того  или  другого  учебного  предмета. Введены федеральные образовательные программы. В 2023/24 учебном году начальная  школа завершила переход на  новые  стандарты, а основная школа завершит  – в 2024/25 учебном году. 
На конец 2023-2024 учебного года в 7 общеобразовательных учреждениях района обучались 1787 (2022 – 2023 - 1860 обучающихся). Из них: 768 чел. – обучающиеся начальной школы, 912 чел. – основного звена  и 107 – обучающиеся 10-11 классов. 
По итогам учебного года аттестаты с отличием и медали «За  особые  успехи  в  учении»  I  степени и 2 степени  вручены: Жилиной Юлии (1 степени), Кеслер Екатерине (2 степени), обучающимся МБОУ «СОШ №1» г. Емвы, Собашниковой  Александре (2 степени), выпускнице МБОУ «СОШ им. А. Ларионова» г. Емвы.   
В целях повышения качества образования в районе ведется работа по выявлению, сопровождению и поддержке одаренных детей. 
В 2023-2024 учебном году обучающиеся приняли участие в 18 конкурсах муниципального и регионального уровней.  Победителями и призерами стали 51 школьник. Победителями и призерами региональных конкурсов стали  9 обучающихся из МБОУ «СОШ № 1» г. Емвы, МБОУ «СОШ им. А. Ларионова» г. Емвы, МБОУ «СОШ» пгт. Синдор, МБОУ «СОШ» с. Шошка.
Коржова Василиса, МБОУ «СОШ»  пгт Синдор, вышла в финал Всероссийского литературного конкурса «Класс».
В региональном конкурсе исследовательских работ «Алюминиевая азбука» на призы компании РУСАЛ также приняли участие 4 человека, (МБОУ «СОШ № 1» г. Емвы, МБОУ «СОШ им. А. Ларионова» г. Емвы, МБОУ «СОШ» пгт. Синдор). Все стали призерами этого конкурса.
Проведение всероссийских предметных олимпиад - это одна из самых распространенных форм работы с одаренными детьми в нашей стране и занимает особое место в ряду интеллектуальных соревнований, поскольку в ее основе лежит школьная программа. 
В 2023-2024 учебном году школьный и муниципальный этапы ВОШ проводились в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников (утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27.11.2020  № 678). 
В школьном этапе олимпиады приняли участие 811  обучающихся 4-11 классов. Количество победителей и призеров – 344 обучающихся.
Определение итогового рейтинга школьного этапа олимпиады позволило выявить наиболее подготовленных участников и сформировать соответствующий контингент для следующего (муниципального этапа) этапа. 
В муниципальном этапе олимпиады  приняли участие 152 обучающихся 7-11 классов. Победителями и призерами стали 35 человек. В региональном этапе принимали  участие 11 обучающихся наших Школ   по 7 учебным предметам.
В 2023-24 учебном году пункт проведения экзаменов государственной итоговой аттестации за курс среднего общего образования был организован  на базе МБОУ «СОШ № 1» г. Емвы.  Выражаем благодарность руководителю, администрации и коллективу образовательной организации, а также всем, кто принимал участие в проведении государственной итоговой аттестации, всем, чья слаженная и четкая работа позволила провести экзамены в штатном режиме, на высоком организационном уровне, строго в соответствии с установленным Порядком. Следует отметить большую подготовительную работу всех школ, в том числе по психологической подготовке выпускников. В течение учебного года были проведены родительские собрания, совместно с Министерством образования, науки и молодежной политики РК собрания в форме ВКС, родительский ЕГЭ и т.п., наглядно продемонстрировав родителям работу пункта проведения экзамена. Бесспорно, эта работа во многом позволила создать настрой на серьезную подготовку и предупредить возможные нарушения процедуры экзаменов. 
В ГИА участвовало 34 выпускника, что составило 100 % от контингента одинадцатиклассников. 33 выпускника проходили государственную итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена, 1 – в смешанной форме ( 1 экзамен  – форме государственного выпускного экзамена, по 3   учебным предметам по выбору в форме  единого государственного экзамена) .
По пяти предметам выявлены обучающиеся (11 человек), не преодолевшие минимальный порог.
Наиболее высокая доля выпускников, не набравших минимальное количество баллов - по обществознанию, истории.
1  обучающийся не получил аттестат. 
В 2024 году есть выпускники, набравшие высокие баллы:
- 11 (32%) высокобальников по 4 предметам: русский язык, история, химия, обществознание.  3 выпускника – высокобалльники по двум предметам. Наибольшее число высокобальников по русскому языку – 6. 4 и 5 июля 2024 года 6 человек воспользовались правом пересдать экзамен по выбору для улучшения результатов. 5 выпускников улучшили предыдущие результаты ЕГЭ.
ЕГЭ сдавали по 12 предметам.   Средний балл ЕГЭ  району составил  - 49,9 (55,4 -  показатель 2022 - 2023 учебного год).
Основной государственный экзамен  сдавали 187  обучающихся.
Удельный вес обучающихся, допущенных к ГИА от общего количества девятиклассников, составил – 98,4%  (2023 – 98,5%) в том числе:
- в форме ОГЭ –  183 (97,8 % );
-  в форме ГВЭ – 4  (2,1 %) .
Не допущены 3 человека (2- МБОУ «СОШ им. А. Ларионова» г. Емвы, 1 – МБОУ «СОШ №1» г. Емвы).
Средняя оценка по ОГЭ – 3,5 баллов (2023 - 3,7). Самые высокие баллы  по химии. Самые низкие баллы по физике, истории, литературе. 19 человек  не получили аттестаты об основном общем образовании и будут пересдавать экзамены в дополнительный (сентябрьский) период.
Указом  Президента  России  утверждена  Стратегия национальной  безопасности  Российской  Федерации,  в  которой  определены национальные интересы и стратегические приоритеты. Сохранение духовно-нравственных, культурно-исторических, семейных ценностей нашего народа лежит в основе образования и воспитания подрастающего поколения. 
В  стандарте  на  всех  уровнях  образования  выделено  до  10  часов  на занятия в рамках внеурочной деятельности.  На федеральном уровне определено, как можно эффективно распределить эти часы в неделю, чтобы учесть все образовательные потребности школы, детей и родителей.
Нами поддержана инициатива Минпросвещения России по продвижению  патриотической  символики.  Новая  учебная  неделя  начинается с поднятия Государственного флага и исполнения Государственного гимна России и Республики Коми. Введение этой  традиции стало важным элементом, формирующим патриотизм.  
Одним  из  элементов идеологической воспитательной работы стал цикл  внеурочных  занятий  для  обучающихся  «Разговоры  о  важном».  
На  решение  задач  развития  высоконравственной  личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, формирования у детей чувства причастности к историко-культурной общности российского народа и судьбе России направлена Стратегия развития воспитания Российской Федерации на период до 2025 года.
В рамках реализации Стратегии программы воспитания и календарные планы воспитательной работы реализуются во всех дошкольных и общеобразовательных учреждениях района. 
В 2023-2024 учебном году  внедрён   проект по  введению  в школы ставок советников  директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в  рамках  федерального  проекта  «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». Ставки советников по воспитанию введены  в  штатное  расписание шести   общеобразовательных учреждений.
Развивается  Общероссийское  общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение первых». В четырёх образовательных организациях Княжпогостского района открыты первичные отделения Движения первых.
Все большее значение придается формированию и развитию ценностных ориентаций и жизненных ориентиров обучающихся, привитию подрастающему  поколению  чувства  патриотизма,  уважения  к  устоям  и традициям родного края, России.
В образовательных учреждениях созданы и действуют юнармейские отряды и военно-патриотические клубы. Ребята принимают участие в мероприятиях военно-патриотической направленности, митингах, посвященных знаменательным датам,  военно-спортивных играх. Так, следует отметить, что ежегодно проходит муниципальный этап Всероссийской детско-юношеской военно-спортивной игры "ЗАРНИЦА”. Ребята из всего района демонстрируют свои умения в строевой подготовке, стрельбе, сборке-разборке автомата, сдаче нормативов  ГТО. Учащиеся образовательных организаций ежегодно активно принимают участие мероприятиях, посвященных Дню Победы: акции «Бессмертный полк», «Георгиевская лента», парад юнармейских войск 9 мая, встречи с ветеранами. Ежегодно в Княжпогостском районе проходит Месячник военно-патриотического воспитания.  В рамках месячника организованы тематические уроки, спортивные состязания, конкурсы смотра строя и песни. Во всех образовательных организациях и ДДТ Княжпогостского района оформлены уголки государственной символики. Ежегодно проводятся краеведческие чтения. Учащиеся ухаживают за памятными знаками, мемориальными досками. В первый учебный день каждой учебной недели перед первым учебным занятием, а в летний период – в первый день недели работы лагерей с дневным пребыванием детей осуществляется поднятие флага РФ, в конце каждой учебной недели по окончании последнего учебного занятия – спуск флага. 
Внеурочной деятельностью в образовательных организациях охвачено 1096 человек. В общей сложности в школах действовали 10 спортивных секций , 7 спортивных клубов, 48 кружков и объединений. 
Согласно  данным  системы  персонифицированного  учета,  в  2023-2024 учебном  году  охват  дополнительным  образованием  детей,  посещающих  кружки  в  школах  и  учреждениях  дополнительного образования, составил 75 %.  
В Доме детского творчества занимаются 932 учащихся по 6 направленностям: социально-педагогической (90 чел.), физкультурно-спортивной (46 чел.), технической (35 чел.), естественнонаучной (140 чел.), художественной (591 чел.), туристско-краеведческой (30чел). На базе этого образовательного учреждения в минувшем учебном году проведено 30 районных мероприятий. Воспитанники Дома детского творчества, победители и призеры районных конкурсов достойно представляли наш район на региональном уровне. 
В 2023-2024 учебном году  учащихся ДДТ приняли активное участие в мероприятиях Всероссийского уровня -  97 человек -  48 призовых мест; Республиканского уровня -  47 человек -  22 призовых места, муниципального уровня -  444 человека – 109 призовых мест. 
Дом детского творчества - организатор мероприятий районного и городского уровня: слета лидеров ученического самоуправления; районных конкурсов декоративно-прикладного творчества «Мастерская Деда Мороза», «Город Мастеров», художественной направленности «Танцевальный калейдоскоп», естественнонаучной направленности «Лесные робинзоны», «Знатоки природы», «Зеркало природы»,  «Слет юных экологов», районной творческой конференции  «Вот и вся  моя дорога, через ниву - прямо к Богу», муниципальных этапов республиканских конкурсов «Безопасность глазами детей», «Живая классика», «Отечество: история, культура, природа, этнос»; «Мы ЗА здоровый образ жизни!», Всероссийских спортивных состязаний школьников «Президентские состязания», военно – патриотической игры «Зарница 2:0»; экскурсии в музеи истории образования, В ТИК, администрацию  МО г. Емвы; районных фотоконкурсов «Остановись, мгновенье...» (Весна – лето, Осень - зима).
В 2023-2024 году реализованы новые проекты: «Активные-значит успешные!», «Добро начинается с меня» в рамках   волонтерского движения. Педагогические работники Дома детского творчества принимали участие во Всероссийских, республиканских, учрежденческих  мероприятиях: VII Всероссийский педагогический конкурс «Мой лучший сценарий», V Всероссийский педагогический конкурс «ИКТ-компетентность педагогов в современном образовании», VII Всероссийский педагогический конкурс «Моя лучшая методическая разработка», дистанционный конкурс «Моя презентация», Республиканский дистанционный конкурс технологических карт занятий и сценариев воспитательных мероприятий, республиканский конкурс методических материалов туристско-краеведческой направленности среди педагогических работников образовательных организаций РК, IV учрежденческий конкурс методических разработок «Педагогические идеи» в системе дополнительного образования. 
Сохранение жизни и укрепление здоровья обучающихся являются одними из приоритетных направлений деятельности образовательных организаций и заключаются в разработке мероприятий по укреплению здоровья, расширении возможностей занятий спортом, создании условий для безопасного и комфортного пребывания. Ведется большая работа по привлечению молодежи, детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом, формированию навыков здорового образа жизни, подготовке юношей к службе в Вооруженных силах.
В 2023-2024 гг. были продолжены муниципальные этапы фестивалей ГТО среди различных категорий населения, тем самым происходит внедрение ВФСК «ГТО» на территории района. Ведется контроль за выполнением показателя по регистрации, выполнению и количеству сдавших на знаки отличия. Идет работа по регистрации ID-номеров на официальном сайте ГТО на уроках информатики в школах. Впервые был проведён муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры».
Немаловажную роль играют мероприятия, направленные на формирование положительного отношения к ведению здорового образа жизни. В программы воспитания и социализации включены и проводятся мероприятия, направленные на предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних, профилактику наркомании, табакокурения, алкоголизма, проявление экстремизма и терроризма в молодежной среде. Образовательными организациями совместно с сотрудниками МВД подготовлены и размещены информационно-агитационные стенды о вреде наркотиков, наркомании, табакокурения. Образовательные организации тесно сотрудничают с сотрудниками полиции, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав по проблемам профилактики вредных привычек, правонарушений, экстремизма и терроризма, безопасности дорожного движения.
В рамках трудового воспитания обучающиеся убирают и благоустраивают территории своих образовательных организаций. Территории всех без исключения наших образовательных организаций опрятны Социализация  современных  детей  и  молодежи характеризуется  неопределенностью,  непредсказуемостью  и  ценностно-ориентационной неустойчивостью, в связи с чем,  проблема распространения деструктивного поведения  в детско-юношеской среде не утрачивает своей актуальности. 
На  профилактику  зависимого  деструктивного  поведения несовершеннолетних  направлена  системная  работа.  Правовое  просвещение детей,  родителей,  педагогов  осуществляется  на    методических семинарах,  классных  часах,  школьных  родительских  собраниях.  Во  всех общеобразовательных  учреждениях  действуют  советы  по  профилактике правонарушений.
Действенным  механизмом  является  социально-психологическое тестирование обучающихся.  В 2023-2024 учебном году проведено социально-психологическое тестирование на предмет  немедицинского  употребления  наркотических  средств,  в  котором  приняли участие  599 человек из 6 образовательных организаций,  достигших 13- летнего возраста. Количество отказов со стороны родителей и обучающих составило 20. Благодаря  тестированию  на  добровольной  основе  нам  удалось  выявить у обучающихся факторы защиты и факторы риска  вовлечения в зависимое поведение.
На организацию и проведение мероприятий по трудоустройству несовершеннолетних были предусмотрены средства из местного бюджета в размере 500 тыс. рублей. Всего, согласно постановлению, до конца сентября будет трудоустроено 350 подростков от 14 до 18 лет.
В целях организации отдыха детей и их оздоровления в 2024 году администрацией муниципального района «Княжпогостский» утверждено Постановление от 01.04.2024 № 146 «Об организации отдыха и оздоровления  детей и подростков Княжпогостского района в 2024 году».  Объем средств на проведение оздоровительной кампании детей в 2024 году составляет 717,6 тыс. рублей из республиканского бюджета, 478,4 тыс. рублей из муниципального бюджета. Всего объем средств на проведение оздоровительной кампании детей в 2024 году составит 1196,0 тыс. рублей.
В 2024 году в весеннее-летний период отдыхом и оздоровлением охвачено 550 детей, всего планируется охватить 904 ребёнка.
В период осенних каникул запланирована работа 8 лагерей с дневным пребыванием детей на базе 7 образовательных организации и 1 организации дополнительного образования с охватом 269 детей.
В соответствии с приказом Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Коми от 19.04.2024 № 288 «Об организации заявочной кампании родителей на получение путевок в  стационарные оздоровительные лагеря»  с 6 мая 2024 года начался прием заявлений от родителей (законных представителей) на отдых детей за пределами Княжпогостского района.
Всего на летний период выделено 48 путевок, из них 13 – на морское побережье, 35 – в лагеря, находящиеся на территории Республики Коми.
В  проекте  «Школа  Минпросвещения  России»  делается акцент  на  функционирование  в  каждом  образовательном учреждении службы психолого-педагогического сопровождения, в том числе, созданию  инклюзивного образовательного пространства в каждой школе и детском саду.  Увеличивается количество детей, имеющих отклонения в развитии. Всего  в  2023-2024 учебном  году  в  образовательных  учреждениях  района обучалось: в школах – 30 детей – инвалидов и   детей  с  ОВЗ, в детских садах -  14 детей данной категории. Образовательными организациями  создаются равные условия  для получения образования.
Для предоставления детям равных стартовых возможностей в период дошкольного детства при дошкольных образовательных организациях г. Емвы функционируют оздоровительные группы (95 детей), логопедическая группа «Реченька» при МАДОУ «Детский сад № 10 комбинированного вида» г. Емвы и логопункт на базе МАДОУ «Детский сад № 8 комбинированного вида» г. Емвы, в которых занимаются 40 дошкольников, создан Консультационный центр на базе МАДОУ «Детский сад № 10 комбинированного вида» г. Емвы, оказывающий методическую, психолого-педагогическую, диагностическую, консультативную помощь детям от 2 месяцев до 7 лет, не посещающих дошкольную образовательную организацию. 
В образовательных организациях района работают 6 психологов, 4 социальных педагога. 
Общая численность педагогических работников, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью – 62.
В 2023-2024 учебном году на базе  ГОУ РК «С(К)ШИ» №1 г. Емвы была организована работа Республиканского консультационного центра по оказанию психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителя) детей. 
В рамках работы психолого-медико-педагогической комиссии прошли   комплексное обследование и даны рекомендации 59 детям и их родителям (законным представителям). 
На особом контроле находится обеспечение учащихся начального звена  бесплатным горячим питанием. В районе в 2023-2024 учебном году горячее  питание получали учащиеся 1-4 классов всех общеобразовательных учреждений, что составило 100 % охвата.
В каждой школе созданы комиссии по осуществлению общественного  (родительского) контроля  за организацией питания. 
В результате деятельности комиссий показатель опроса удовлетворенности качеством  питания среди обучающихся и родителей составил 98%. 
Горячим питанием были охвачены 78% школьников. На 100% были обеспечены горячим питанием льготные категории учащихся: дети из малообеспеченных семей;  дети-сироты  и  дети,  оставшиеся  без  попечения  родителей; обучающиеся,  родители  которых  погибли  в  местах  боевых  действий и так далее.  С 1 сентября 2024 года бесплатным горячим питанием будут также обеспечиваться обучающиеся их многодетных семей.
Уважаемые  коллеги,  обращаю  ваше внимание на  то, что  с  1  сентября необходимо  возобновить  контроль  исполнения  47  Федерального  закона,  в  части  размещения  на  сайтах  школ  информации  об  условиях  питания, ежедневного  меню,  соблюдения  норм  фактического  рациона  питания школьников по жирам, белкам и углеводам.
Свой будущий профессиональный путь многие обучающиеся определяют еще в школе. 
Еще одним из основных магистральным направлением в проекте  «Школа Минпросвещения России» является профориентация. Это система профессиональных проб в разных профессиях, тематические экскурсии и события с участием профессиональных сообществ, бизнеса, участие в федеральных и региональных проектах, сетевые программы профориентации совместно с колледжами, вузами, психологическое и тьюторское сопровождение выбора профессии, а также вовлечение семьи в профориентационный процесс.
В 2023-2024 учебном году в рамках федеральных проектов  «ПроеКТОриЯ», «Билет в будущее» были охвачены более 860 школьников.  
В рамках профессинального обучения 9-классники получили свидетельство о профессии рабочего, должности служащего с присвоением квалификации и разряда:
«Продавец продовольственных товаров» - 23 чел.
«Слесарь по ремонту и обслуживанию автомобилей» - 27 чел.
Обучающие активно участвовали  мероприятиях, проводимых АО «Боксит Тимана», «Лукойл». В  рамках  Открытых  дверей наши  школьники  посетили вузы и ссузы республики.
Деятельность школ направлена на популяризацию и развитие интереса к педагогическим профессиям. В МБОУ «СОШ №1» г. Емвы открыт профильный психолого-педагогический класс.
В системе образования Княжпогостского района ведется реализация региональных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Учитель будущего», «Цифровая образовательная среда».
В рамках проекта «Современная школа» в 5 школах района (МБОУ «СОШ «№1» г. Емвы, МБОУ «СОШ им. А Ларионова» г. Емвы, МБОУ «СОШ» пгт. Синдор, МБОУ «СОШ» пст. Чиньяворык, МАОУ «СОШ» с. Серегово) работают Центры образования естественно-научной и технологической направленностей цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Целями создания Центров «Точка роста» является совершенствование условий для повышения качества образования в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, расширения возможностей обучающихся в освоении учебных предметов естественно-научной и технологической направленностей, программ дополнительного образования естественно-научной и технической направленностей. 
В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» 100% школ района подключены к сети Интернет на скорости, соответствующей требованиям проекта. 
В  рамках  регионального проекта «Цифровая  образовательная  среда»    все школы района оснащены вычислительной техникой, программным  обеспечением  и  презентационным  оборудованием.  
С 1 января 2023 года все школы    будут подключены к системе с целью  использования  исключительно  государственных  информационных сервисов при реализации основных общеобразовательных программ. Информационная система «Моя школа» станет единой платформой для всех  образовательных  учреждений.  Доступ  к  образовательному  сервису планируется осуществлять с помощью портала Госуслуг. В  ЕГИС  будут  интегрированы  электронный  школьный  дневник, журнал,  расписание,  облако  для  файлов,  библиотека  контента  с  курсами,  а также система поддержки проектной деятельности и портфолио учеников. На базе  сервиса  также  будут  доступны  сведения  о  приеме  в  детские  сады  и школы, успеваемости, записи в кружки, а также другие данные. Это позволит учащимся  и  их  родителям  оперативно  получать  всю  необходимую информацию  и  решать  вопросы  своего  взаимодействия  с  учителем,  со школой и всей системой образования с минимальными потерями времени и сил.
Ведется активная работа по внедрению платформы «Сферум» для дистанционного взаимодействия с обучающимися. Сейчас на платформе зарегистрировано 137 педагогов, 734 обучающихся. На 2024-2025 учебный  год стоит задача по регистрации 1070 обучающихся.  
2024 год Указом Президента Российской Федерации объявлен Годом семьи. 
Мы все осознаем, что для реализации новых задач, поставленных сегодня перед образованием, необходим современный педагог, хорошо владеющий и своим базовым предметом и самыми передовыми педагогическими технологиями.
В образовательных учреждениях района работают 272 педагогических работника (из них в школах – 150 человек, в дошкольных учреждениях – 86, учреждениях дополнительного образования – 36 педагогов). 63% педагогов имеют высшее образование. Высшую и первую квалификационную категорию имеют 37% педагогов. Педагогов моложе 25 лет 6 человек, старше 60 лет – 57 человек. На сегодняшний день на одного учителя приходится 9,7 обучающихся.
За 2023-2024 учебный год курсы повышения квалификации, в т.ч. с получением категории, прошли 173 работников образовательных учреждений. 
Проблемой остается нехватка педагогических работников. Вакантными остаются 10 должностей, более всего требуются учителя математики (3 человека), английского языка (2 человека.), русский язык и литература (2 человека), история (1 человек), химия (1 человек), физика (1 человек). 
Формировать современный учительский корпус призвана методическая служба. С целью методического сопровождения образовательного процесса в образовательных организациях района, организации сетевого взаимодействия работников образования.  В 2023-2024 учебном году были организованы 14 районных методических объединений. Было проведено 36 заседаний районных методических объединений (далее – РМО).
Заседания РМО проводились в соответствии с планом работы. На заседаниях рассматривались вопросы: по методике преподавания учебных дисциплин и психологии ребенка, изучались нормативные документы, вопросы, посвящённые обсуждению повышения качества образования, в том числе - типов ошибок и способов их предотвращения, с учётом анализа результатов оценочных процедур, разработаны и представлены  рекомендации для педагогических работников образовательных организаций с признаками необъективности.
В рамках проведения РМО применялись разнообразные методы и формы их проведения: конкурсы, презентации учеников, творческие работы, КВН и другое.
Основными  задачами работы районных методических объединений были: 
- изучение обновленных ФГОС;
-  распространение инновационного опыта педагогов в обновлении содержания предметных областей образовательных программ; 
- построение единой системы гражданско-патриотического воспитания;
- внедрение и совершенствование новых педагогических технологий, активных форм, методов и средств обучения;
- методическая поддержка учителей при подготовке к государственной итоговой аттестации выпускников школы;
- активизация деятельности педагогов по систематизации и повышению уровня подготовки одаренных и мотивированных обучающихся к участию в олимпиадах, конкурсах и исследовательской деятельности;
- совершенствование работы с одарёнными детьми путём привлечения их к активной проектной деятельности;
- организация профессиональной ориентации обучающихся.
Уроки, проведенные в рамках районных семинаров и заседаний методических объединений, показали высокий творческий потенциал учителей, их методическое и психолого-педагогическое мастерство, эти уроки и внеурочные занятия полностью соответствуют требованиям образовательных стандартов.
Важной формой повышения профессионального мастерства являются профессиональные конкурсы. 
Наши  педагоги,  участвуют  в  значимых  для  сферы  образования конкурсах,  таких  как  «Воспитатель  года»,  «Учитель  года»,  «За  нравственный  подвиг  учителя»,  «Сердце  отдаю детям»,  «Классный классный», «Подвиг села: Наставники»,  «Национально-культурные традиции», «Конкурс музеев образовательных организаций».
Учителя и воспитатели образовательных организаций участвуют в республиканских методических конкурсах, проводимых Министерством образования Республики Коми и КРИРО, в различных интернет-конкурсах, но не так смело и часто, как хотелось бы.
В целях  обеспечения своевременной подготовки и оценки готовности  образовательных учреждений  Княжпогостского района к началу 2024-2025 учебного года Постановлением администрации муниципального района  «Княжпогостский»  от  15.05.2024  № 226  «О формировании и утверждении  состава  комиссии по подготовке  и приемке  образовательных учреждений  Княжпогостского  района  к  началу  2024-2025 учебного года» определен состав комиссии и срок завершения приемки образовательных организаций. Приказом Управления образования администрации МР «Княжпогостский» от 03.06.2024 № 279-ОД утвержден график приемки образовательных организаций к началу нового  2024-2025  учебного года.
Все образовательные учреждения района приняты к новому учебному году.
Основными направлениями по подготовке образовательных организаций района к новому учебному году являлись:
1. Проведение текущего ремонта;
2. Укрепление материально-технической базы учреждений в части  исполнения предписаний;
3. Подготовка образовательных организаций к отопительному 2024-2025 сезону (промывка и опрессовка отопительной системы, утепление окон, проведение мероприятий по энергосбережению, монтаж приборов учета тепловой энергии).
4. Обеспечение антитеррористической защищенности образовательных организаций и  пожарной безопасности.
5. Организация безопасного подвоза  обучающихся.
В рамках Соглашения на укрепление материально-технической базы образовательных организаций в 2024 году на условиях софинансирования были выполнены работы по текущему ремонту, в т.ч. в рамках устранения предписаний Роспотребнадзора.
	В МАДОУ «Детский сад №8 комбинированного вида» г. Емвы произведена частичная замена системы водоотведения и замена трех унитазов.
	В МАДОУ «Детский сад №9 общеразвивающего вида» г. Емвы выполнены работы по подводке горячего водоснабжения и установке новых смесителей.
	В МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г. Емвы выполнены работы по частичному ремонту кровли и ремонту групповвых помещений.
	В МБОУ «СОШ №1» г. Емвы проведены работы по внутренней отделке помещений коридоров и рекреаций.
	В МБОУ «СОШ» с. Шошка проведены работы по частичному ремонту потолков и системы отопления в корпусе ДОУ пст. Мещура.
	В МБОУ «СОШ им. А. Ларионова» г. Емвы проведен ремонт отопительной системы в спортивном зале.
В рамках субсидий на создание безопасных условий в образовательных организациях Княжпогостского района в 2024 году: приобретено оборудование и выполнен монтаж пожарной сигнализации в МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г. Емвы.
В рамках реализации Соглашений о предоставлении субсидий из республиканского бюджета на реализацию проекта «Народный бюджет» в МАОУ «НШ-ДС» г. Емвы реализован проект «Безопасное электричество» по замене светильников и электропроводки.
Со средств муниципального бюджета выполнены работы по подготовке образовательных организаций к отопительному периоду: проведена поверка приборов учета и замена неисправных приборов, промывка систем отопления. В МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района, МБОУ «СОШ им. А. Ларионова», МАДОУ «Детский сад» пгт. Синдор проведена работа по замене неисправной запорной арматуры (задвижек). Выполнена работа по аварийному ремонту трубопровода ГВС в МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г. Емвы.
Кроме этого выполнены работы:
1. по ремонту фасада здания интерната при МБОУ «СОШ №1» г. Емвы;
2. по ремонту электропроводки в МАДОУ «Детский сад №9 общеразвивающего вида» г. Емвы (корпус м. Северный);
3. по частичному ремонту кровли в МБОУ «СОШ» с. Шошка (корпус ДОУ пст. Мещура);
4. проведены электроизмерительные испытания в МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района и МАОУ «НШ-ДС» г. Емвы.
В рамках проекта «Успех каждого ребенка» проведен ремонт душевых, раздевалок, туалетов при спортивном зале, а также покраска и новое покрытие пола в спортивном зале МБОУ «СОШ №1» г. Емвы.
Для осуществления организованных перевозок групп детей используются автобусы с 2021 года выпуска, которые соответствуют по назначению и конструкции техническим требованиям к перевозкам пассажиров, допущены в установленном порядке к участию в дорожном движении и оснащены в установленном порядке тахографами, а также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. Тахографическое оборудование, системы ГЛОНАСС являются работоспособными, карты предприятий и водителей имеются, активированы. Имеются проблесковые    маячки. В декабре 2023 года получено два новых автобуса: для перевозки дошкольников получена новая Газель для нужд МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г. Емвы и новый автобус для нужд МБОУ «СОШ им. А. Ларионова» г. Емвы.
Своевременно проводится техническое обслуживание школьного автотранспорта. Составлены и утверждены паспорта на 13 ежедневных и 7 разовых маршрутов.
В 2023-2024 учебном году была приобретена учебная литература на сумму 1,8 млн. рублей за счет средств республиканской субвенции.
Ключевым  приоритетом   являются  меры  социальной  поддержки, направленные  на улучшение благосостояния работников бюджетной сферы.
[bookmark: _GoBack]Так, в 2023-2024   годах   на   6,0 % была увеличена заработная плата педагогических работников, на 6,3 %  -  заработная плата  административно-управленческого  и  прочего  персонала  образовательных  учреждений.

Уважаемые коллеги! Вся проводимая нами многоплановая работа направлена на создание необходимых современных условий для обучения и развития ребенка, сохранения и укрепления его здоровья. Многое сделано, есть положительные результаты. 
Работа образовательных организаций сегодня направлена на повышение качества образования, результативности и эффективности деятельности образовательных организаций, реализации мероприятий национального проекта «Образование».
Для этого нам в необходимо в 2024-2025 учебном году решать следующие задачи:
- продолжение дальнейшего исполнения мероприятий национального проекта «Образование», достижение показателей по реализации мероприятий региональных проектов «Успех каждого ребенка», «Современная школа», «Учитель будущего», «Цифровая образовательная среда», «Поддержка семей, имеющих детей» в рамках национального проекта «Образование»; 
- обеспечить освоение всеми обучающимися в полном объеме образовательных программ в соответствии с их возможностями и образовательными потребностями с использованием разных форм получения образования, в том числе индивидуальных учебных планов и сетевого взаимодействия; 
- сформировать систему мер по обновлению содержания и методов обучения предметных областей в рамках реализации регионального проекта «Современная школа»;
- организовать эффективное функционирование и развитие образовательных учреждений, повышение их ответственности за конечные результаты образовательной деятельности, создание современных условий для получения качественного образования каждым обучающимся и воспитанником; 
- реализовать план по организации и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования;  
- совершенствовать условия для достижения высоких результатов образования (предметных, метапредметных и личностных), а также планомерного перехода на новый образовательный подход, основанный на принципах проектной деятельности, развитие гибких компетенций у обучающихся; 
- принять меры по совершенствованию условий для выявления и поддержки одаренных детей, их отбору, подготовки и участия в олимпиадах по общеобразовательным предметам;
 - повысить эффективность деятельности по профилактике негативных явлений в детско-подростковой среде путем организации регулярной занятости детей и подростков, в том числе занятости подростков группы «социального риска», вовлечения их в массовое спортивное и волонтерское (добровольческое) движение; 
В наступающем учебном году нам предстоит продолжить работу в рамках муниципальной программы «Развитие образования в Княжпогостском районе». Предстоит продолжить развитие инфраструктуры образовательных организаций в соответствии с современными требованиями, продолжить практику привлечения внебюджетных средств и снижения неэффективных расходов.

Уважаемые коллеги! Шагая в ногу со временем, важно понимать, что национальные проекты реализуются повсеместно и затрагивают все российские регионы. Изменения должны повысить уровень образованности и практической ориентированности современных школьников. Важно помнить, что реализация каждого нового проекта нацелена на успех наших детей. За этим результатом - каждодневная самоотверженная профессиональная работа воспитателей детских садов, учителей школ, педагогов дополнительного образования, и, конечно, руководителей учреждений, на плечи которых ложится большая ответственность и за условия обучения, и за качество образования, и за психологический климат, и за настроение сотрудников. Впереди - новый учебный год! От того, как мы его начнем, во многом зависит эффективность нашей дальнейшей деятельности. В канун нового учебного года хочется пожелать нам всем здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи, а главное, удовольствия от собственной работы! Спасибо, коллеги, за ваш труд, верность профессии, любовь к детям! Желаю вам радости от плодотворного труда, благодарных учеников, интересных проектов и вдохновения от каждого дня. С наступающим новым учебным годом! С Днём знаний! Благодарю за внимание.
